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It maj a : 

szer aentőséeg es kiadóhívatal: Timisoara- 

Daiváros, Szentgyörgy-tér 4. Telefon: este s 

wálg 2-52, azontul 10 vagy 2-42. Előfizetési 
rak kültöldön: havonkint 110 Lel, negyed- 

re a230 Lel, félévre 600 Lel és egész évre 

Előtlizetési árak Temesvárott és vidéker 
kézbesíitéssel: havonkint 80 Lel, negyed- 
évre 240 Lel, félévre 450 Lel, egész évre 

900 Lelt. Köztsztviselők és állami nyugdia- 
sok részére: havonkint 60 Lel, negyedévre 
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emzeti vivmány! 
gyanánt nem könyveljük el, sem mesz- 

szemenő következtetéseket nem vo. 

i nunk le az esetből, mintha most már 

minden a legnagyobb rendben lenne és 

M egy csapásra megszünnének az összes 

kisebbségi 

okulására azoknak a tulérzékeny sovi- 

panaszok, de leszögezzük 

ük minden kisebbségi velven elsut 

togott szóból. 

kávébéy tént, hogy a temesvári vizsgálóbiró- 
EE 

aha ( hoz magyar nyelven szerkesztett fel- 

A feljelentésben a 

aláirásig 

jelentés érkezett. 
... 

megszólitástól kezdve az 

magyar volt mindenegyes szó. És ime 

,M a román királyi törvényszék 

nemzetiségü vizsgálóbiráija nem hábo- 

0 Le vagy ezekkel egyeniő étekü valuta 

z* E z 
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Mindössze annyi tör- 

román 

hizonyára eljutnánk nemsokára oda, 

hogy csak egyenlő állampelgárai len- 

nének az országnak ugy kötelességek- 

ben, mint jogokban. Nem nemzeti viv- 

lános szíri 

temesvári mányként könyveljük a 

vizsgálóbiróhoz magyar nyelvem be- 

nyujtott feljelentés "elfogadásának 

ügyet, csak csöppként a tengerből vil- 

180 Lel, félévre 350 el. 

ajkk előtt 

sgészó évre 700 Let. 

logtatjuk meg mindazok előtt, akik a 

tengerviz sós izét csak akkor gondol- 

ják éreztetni, ha az egész tengert meg- 

ihatnák. 

áll a resicai munkásság, amely a munka- 

ugya --a-iszter megbizottja utján tárgyal a 
gyárigazogatlósággal 

Temesvár, augusztus 27. 

A Déli Hirlap 

irta, hogy a resicai munkásság köré- 

ben nagyon komoly a helyzet. Felhiv- 

tuk az illetékes kormánykörök figyel- 

egy hét előtt meg- 

gát. Tegnap délntán telefton ntján 

érintkezést kerestünk Resicával, azon- 

ban csak annyit közöltek, hogy a 

tárgyalások befejezése ma 

várható 

reggelre 

és akkor ismertté válik az 

kitörésével és ezért minden óvintéz- 
kedést megtettek a nyugalom és rend 
méegőrzése érdekében. Nem áérdekte- 

len, hogy az utolsó általános szírájk 
Resicán 1908-ban volt. Azóta csak 

; . ; részlegaes munk üntetés 7olta 

odott fel, nem igyekezett az állam mét, hogy a gyárigazgatóság a mun- eredmény is. Amennyiben a gyár- nkabeszüntetések volfak, 
U , ű r ár a C . 7 gyár ö ásai z7ó áo- 

kabéreket le akarja szoritani. Ez az igazgatóság makacsul kitart allás de evár összes mnnkásai azóta még 
ellenesség vádját kovácsolni a felje- 

lentő ellen, hanem bizonyára azt gon- 

dolta, hogy a szegény embernek nem 

i akció a resicai munkásságnál termé- 

szetes eHenkezésre talált. Megindul- 

pontja mellett és redukálja a munka- 
béreket, ugy a resicai munkásság el 

nem szüntették be a munkát. A resi- 

cai sztrájknak minden vonalon szo- 
h e moru kihatásai lennének. A resicai 

volt penze ügyvédhez menni, panaszát tak a tárgyalások, melyek most ujabb van tökélve arra, hogy leteszi a mun- munkásság számit arra, ho k e, iv fordulathoz értek ká . hoy ezek ik azonban el kellet ania es mive fordulathoz értek, mert azokon a kor- kát. gulat zgatot Ugulik azonban el kellett mondania és mivel ; A hangulat igen izgatott és a ben a kritikus percekben Maniu 
M) csak magyarul tud, nem tartotta róben 

ui áró bünnek, ha feljelentését azon a 

40 nyelven irja meg, melyet egyedül bir. 

) A biró, mint az igazság őre, gondolt 

arra is, hogy neki a tudomására ju- 

um tott bünt üldözni kell és bün nem ma- 

radhat megtorlatlanul csak azert, 

mert a feljelentő nem tud románul. A 

feljelentést annak rendje-módja sze- 

rint iktatta, majd átküldte az ügyész- 

hupi ézhez, ahol szintén nem került a pa- 

pirkosárba, hanem az iktatóba, a fel- 

jelentőt nyomban meg is idézték, pa- 

naszát most már román jegyzőkönyv- 

ji be foglalva. Nem dőlt össze a világ, 

a biróság épületének rozoga falai sem 

i y repedeztek meg és Justitia istenasz- 

ezony sem tépte le csodálkozásában a 

köteléket szemeiről. Mert nem történt : ák l mat Minden baj nélkül tettük meg az keltét. A leszállás már nappal követ- egyéb, mint hogy megértést tanusitot- teit. Az amerikai hang közli, hogy a at... kezett be. 

tak Azt a megértést, amelyet oly rit. léghajó lassan-lassan leereszkedik. A Utána egy öblös angol hang, a los- Reggel hat órakor, ami időszámitá- 
0 kán tapasztalunk. Amely eloszlatná a közlésbe emberek ezreinek üdvrivalzá: angelesi polgármesteré, szól és a be- unk szerint délután két órakor meg 

feélreérté ü sa vegyül és a tizennyolcezer kilómé- édbő i i ; félreértéseket, megszüntetné az elége- a ve vülé íz nnyo ezer ilómé szédből sokszor Eihanszik Grat Zep történtek az összes előkészületek a le- 

Betlenséget. egyetértést teremtene, teren át is érezni azt a mámoros han- pelin és az Eckener név. Mindannyi- szállásra. A köteleket lebocsátották 

0e együttmüködésre serkentené az embe- gulatot. amely az embereket a losan- szor hallani a közönség zugó, perce- és a Zeppelin háromszáz katona segit- 
/ keket és talám lehetővé tenné azt is gelesi repülőtéren elfogta, amikor a kig tartó lelkes kitörését. Katonaze- ége mellett a hajnali fé 6l sok 

hogy a boldogság feltételeit nyujtsa Zeppelin lassan, méltóságteljesen le- nekar vidám ütemes marsát közvetiti sege me : nan 1 nap enyne a0 
4 ereszkedett. . a yhajó utasai Zer ember örömrivalgása közepette 

mindannyiunknak, Kicsiny dolgok is a rádió. Eckener és a léghajó utasai kikötött. Megállapitották é 
iár já ; ; - Még ötven méter, még husz mé- repülőtérről Los Angelesbe vonul- ikötött. Megállapitották, hogy a lég: 1 járhatnak nagy következményekkel, ég ötve .még husz mé- a repülőtérről Los Ang hagjó utja : 7 

( de sok kicsiny dolog kicsiny következ- ! ter - mondja be a losangelesi rádióss nak. er a z a 
lómé tt c óra 

ménye halmozódva is létrehozhat nagy ember. " , aga ; 
eredményeket. Szeretnők egyelőre les- Orditozás, kiabálás és a következő A Zeppelin léghajó immár befejezz és buszonkét rere alata át a 

t alább ilyen kicsiny dolgokban látni : pillanatban megszólal a hang: te világkörüli utjának harmadik sza- besség óránki ni ate olt 

eni megértést, érezni, hogy nem tekintenek - A Zeppelin minden baj nélkül ki- kaszát és az előre megállapitott terv helsentint elérte ; : ; émétszes 

juz idegen testnek az állam testében, meg- kötött. Immár látható Eckener dr. alak szerint tegnap kikötött Los Angeles- sebességet is. A főpolgármester és a 

8 becsülnek érdemeink és nem nemzeti ja. Most lép ki a léghajó gondolájá- ben. A Csendes Óceán felett - mint hatóságok képviselői egész éjszaka a 

hovatartozandóságunk szerint. Ha a ból. Üdvözlésére sietnek a losangelesi jelentettük - hatalmas viharokkal repülőtéren tartózkodtak, hogy a le- 

t temesvári vizsgálóbirónak ezt a csele- hatóságok emberei. Eckener dr. beszél. kellett a léghajónak megküzdeni, de szálló Zeppelint üdvözöljék. A légha- 

kedetét megszivlelnék a közigazgatás- A vihar belesüvit a rádióba, meg- a tudomány legujabb csodája sikerrel i jó utasait az üdvözlő beszédek elhang- 

ő ban. a törvényhozásban és az élet- 

megnyilvánulások minden terén, akkor 

mány a munkaügyi miniszterium egy 

kiküldöttje utján is képviselteti ma 

helyzetre jellemző, hogy a resicai ha- 

tóságok számolnak az iltalános sztrájk 

Gyula miniszterelnök igéretéhez hi- 
I ven személyesn érkezik Resicára. 

Tegnap délutárn félmégy 
órakor a Zeppelin kikö 

tött Los-Angelesben 
Temesvár, augusztus 27. 

Tegnap délután három óra harminc- 

nyole perckor megszólalt a königs- 

wusterhauseni rádióállomás speakerje: 

- Közvetitjük a Zeppelin losangelesi 

kikötésének részleteit a helyszinről... 

Tizennyolcezer kilóméteren át hozza 

szakitásokkal halljuk Eeckener hang- 
r 

ját: i 

- Kitüzött célját a Zeppelin elérte. 

Köszönünk mindent, amit fogadtatá- 

sunkra előkészitettek. 

A további szavakat a rettenetes zí- 

vatar elnyeli, hogy egy perc mulva is- 

mét hallhassuk Eckener dr. német sza- 

vait: 

dacolt az elemek tomboló harcával és ! 

győztesen került ki a viharzónából. 

A léghajó romániai időszámitás sze- 
rint hétfőn reggel tiz óra harminc 
perckor érkezett meg Los Angeles fő- 

lé. A léghajó nem szállott le, hanem 

a város fölött cirkált, mivel Los An- 

gelesben akkor még éjszaka volt és a 

Zeppelin meg akarta várni a nap fel- 

zása után a repülőtérről tizenkét au- 

tón a városba vitték. 

.
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2. oldal 

Százával tolongtak 
az emberek a Tuka-per tegnapi tárgyalá- 
sán, meri mindenki hallani akarta Hlinka 

Pozsony, augusztus 26. 

(Tudósitónk telefonjelentése.) A 
i uk a-per főtárgyalásának tegnap 
volt a legmozgalmasabb napja. Már 
aorán reggel százával állottak az em- 

berek a törvényszék kapujában és 
igyekeztek a tárgyalási terembe be- 
jutni. Ez azonban a tömeg csak egy- 
részének sikerült, mivel a biróság csu- 

pán a befogadóképességnek megfelelő 
számban adott ki belépőjegyeket. A 
válakozók között legnagyobb szám- 
mal voltak a tót néppárt tagjai, akik 

lazas izgalommal várták elnökük 
HIlinka András megérkezését. A 
hallgatóság közett ott volt Tisó 

egészségügyi miniszter és Budai 

a tót néppárt alelnöke is. Nyolc óra- 
kor erkezett meg Hlinka Aadrás, papi 
revererda volt rajta, hóna alatt zsi- 

neggel átkötött iratcsomót tartott és 
csendben helyet foglalt a tanuk szá- 

mara fentartott ülésen. 

Terebessy elnök reggel félkilenc 

crakcr nyitotta meg a tárgyalást. 

rlőször a védelem kérte néhány to- 
vábbi tanunak a kihallgatását, amely 
kérelem fölött a tanács későbben dönt. 

Az elnök ezután felszólitja Hlin- 

kát, hogy tegye meg vallomását. 

A közönség feszült figyelme kö- : 

zepette kezdett Hlinka 

Nyugodt méltósággal, határozott és 

beszélni. 

érces hangon felelt az elnök kér- 

déseire. 

Elnök: Mit tud Snaczkyék állam- 

ellenes üzelmeiről? 

Illinka: Erről semmit sem tudok, 

de ilyet róluk fel sem tételezhetek. 

- Mondja el, hogyan került Tuka 

a néppártba és hogyan indultak meg 

ellene a támadások? 

- Hiz esztendőre kell visszamenni, 

hogy erre a kérdésre válaszolhassak. 

Tiz esztendővel ezelőtt összeültek a 

tótok vezetői és tanácskoztak arról, 

hogy ki menjen ki Párisba? Több ve- 

zető személy neve került kombináció- 

ba, végül is amellett döntöttek, hogy 

engem küldenek ki. Ekkor én elmen- 

tem és Szlovenszkó vezér nélkül ma- 

radt. Alig értem ki Párisba, itthon 

máris a legnagyobb zavarok voltak a 

tótság körében. Amikor visszatértem, 

láttam, hogy uj vezetőkre van szüksé- 

ge a tót népnek. Ekkor jelent meg 

gAa Bélának a Halottak beszélnek 
cimü cikke, amely reáirányitotta a 

figyelmet. 

Nem Tukának, hanem Hlinkának 
kellene itt ülni a vádlottak padján 

és büszkén vállalnám is ezt a sze- 

repet, mert öszintén és nyiltan je- 

lenthetem ki, hogy Tuka sohasem 

volt ellensége a tótoknak és soha- 
sem tett semmit az állam ellen. 

- Mondjon el valamit az autonómia 

javaslatról. ! 

- A tót néppárt tanácsa összeült és 

megállapodott abban, hogy autonómia- 

tervezetet terjeszt fel a kormányzat- 

hoz. Tukát bizták meg a tervezet el- 

készitésével. Tuka a tervezetet el is 

készitette, ezt azonban nem fogadták 

el. Ezután többen készitettek még au- 

tonómia-tervezetet és végül is a párt- 

vezetőség ugy döntött, hogy a La- 

baiféle tervezetet küldik fel Prágá- 
ba, amely még most is ott van. 

vallomásáaát 
- Hogyan történt a néppárt belé- 

pése a kormánypártba? 

- 1925-ben határoztuk el, hogy be- 

lépünk a kormánypártba. Ezen dön- 

tés után én Amerikába utaztam, de 

alig hagytam el Amsterdamot, máris 

kitört a viszály a néppárt kebelében. 

A viszálykodás a néppárti miniszter 

személye körül támadt, mivel én T i- 

s ó t ajánlottam, viszont Juriga és 

Megkezdődötit a hajsza 
- Ki folytatta a néppárt külföldi " Erről 

propagandáját? 

mert a belföldi 

propaganda már nem volt elegendő. 

Ekkor megkezdődött a hajsza Tuka 
ellen. Cikkekben gyüléseken, röpira- 

- Én folytattam, 

tokban igyekeztek őt olyan szinben 

feltüntetni, hogy a tótoknak ellensége 

és külföldi összeköttetésekkel dolgo- 

zik Szlovenszkó ellen. Megkérdeztem 

Tukát, feleljen nekem őszintén, hogy 

mi igaz ezekből a hirekből. Tuka ki- 

jelentette, hogy valóban tettek neki 

egyesek ajánlatot arra, hogy fogad- 

jon el külföla: -- 
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ződése, hogy ezek az emberek agent 

provokatőrök voltak. Meggyőződ- 

tem arról is, hogy Tuka ezen álli- 

tásai megfeleltek a valóságnak. 

A köztársasági elnök szerepe 
A rodobrana különben az én sze- 

mélyes gárdám volt, amelyet gyü- 

léseink állandó megzavarása miatt 

kellett felállitani. 

Amikor a köztársaság elnöke Szlo- 

venszkón keresztülutazott, elment Ró- 

zsahegy mellett anélkül, hogy ott ki- 

Cikket irtam akkor és 

megkérdeztem, mivel érdemelte a tót 

nép azt, hogy az elnök még arra sem 

méltatta Rózsahegyet, hogy ott né- 

szállt volna. 

hány percre kiszálljon. 

- Figyelmeztetem a tanut, hogy a 

A sítrébernelk 
minden eszköz jó 

Hlinka ezután elmondta, hogy Tuka 
külföldön mindig a párt, illetve az ő 
megbizásából járt el. Tuka nagy tu- 
dós, kitünően beszél franciául és igy 
egyedül alkalmas arra, hogy a tót nép- 
párt céljait külföldön propagálja. Tu- 
ka annak idején a kormányba való be- 
lépés mellett foglalt állást, mig Juri- 
ga és Tomanek ellene voltak. 

A franküggyel kapcsolatban Tuka 

azért beszélt a parlamentben, hogy 

kifejezésre juttassa azt, hogy ma- 

gyarországi körökkel semmiféle 

nexusban nem áll és azokhoz érzel- 

mi kapcsolat sem füzi. 

Tuka beszéde után Kramarz igy szólt: 

Mégis kitünő ember ez a Tuka. 

Ezután reámutatott Hlinka arra, 

hogy Belánszky azért ellensége Tuká- 

nak, mert mindenáron képviselő akart 

lenni és a kassai választáson, mivel 

Tuka mögött a második helyen jelöl- 

ték, kibukott. Ez a kudarc nagyon 

bántotta és lehangolta Belánszkyt. 
Hlinka levelet is irt hozzá és közölte 

vele, ha Tuka elfogadja az egyetemi 

Tomanek is miniszterek akartak 

lenni. 

Juriga és Tomanek azért váltak 

ki később a néppártból és azért 

lettek a párt ellenségei, mert nem 

lehettek miniszterek. 

Amikor Amerikából visszatértem, 

1926-ban, kommunista puccsra történ- 

tek előkészületek, amivel szemben a 

néppárt szervezkedni kezdett. 

olyképpen is meggyőződtem, 

hogy egy bankban százezer eseh koro- 
nát helyeztem letétbe azzal a rendel- 

tetéssel, hogy aki a Tuka-ellenes vá- 

dakat be tudja bizonyitani, felveheti 

ezt az összeget. De senkisem jelentke- 

zett a pénzért. Ekkor kezdte meg K o- 

za a Slovenskó Narodnában Tuka- 

ellenes cikkeit. Koza szerepe már kez- 

detben gyanus volt előttem. Tudtam, 

hogy vagyontalan ember és hozzáni 

is többször fordult azzal az ajánlattal 

hogy lapot akar alapitani és ezért kér- 

te a támogatást. Későbban titakat 

Dérer kezdte meg a Tuka-ellenes 

támadásait, Jellemző, hogy amit Dé- 

rer Tuka büneként hozott fel, az több- 

nyire a rodobrana katekizmusában i 
- 

benne van. 

köztársasági elnök személyét ne ke- 

verje bele vallomásába. 

- Tuka csendes munkása volt a tót 

néppártnak. A párt érdekében kifej- 

tett müködése alapján küldtük ki őt 

Párisba tanulmányutra is. 

- Mik voltak azok a feltételek, ame- 

lyek mellett a néppárt a kormányba 

belépett? : 

- A kormánybalépés feltétele az 

autonómia volt. Tuka kezdettől fogva 

mindig mellettünk volt, a pártnak 

csak Juriga és Tomanek voltak az el- 

lenségei. 

katedrát, akkor Belánszky feltétlenül 

bejut a parlamentbe. Belánszky ettől 

az időtől kezdve 

Tukát. 

A tót néppárt vezetőségéhez me- 

morandumot is nyujtott be, amely- 

ben Tukát hazaárulással és kém- 
kedéssel vádolja. A vezetőség meg- 

vizsgálta a vádakat, azokat alap- 

talanoknak találta és ezért Belánsz- 

kyt a pártból kizárta. 
A védő kérdésére Hlinka 

hogy Tuka az ő megbizásából tárgyalt 

állandóan üldözte 

előadja, 

a nemzeti szocialista párttal, mert a 

két párt között együttmüködést akar- 

tak létrehozni. A tárgyalások nem 

jártak eredménnyel. 

- Az államfordulat idején - mon- 

dotta Hlinka folytatólag - én küld- 

tem Dula Mátét Budapestre, hogy tár- 

gyaljon a magyar kormánnyal. Idő- 

közben azonban a tótok Turócszent- 

mártonban kimondták a Magyaror- 

szágtól való elszakadásukat és a cse- 

hekkel való egyesülésüket. 

VIASZOSVÁSZON 
ASZTALTERITOK 

.......... 

........ 

Linoleum- és Szőnyegáruház 
Timisoara, Bulev. Regele Ferdinand 5 

A tót népvezetők akkor még nem 
tudtak a pittsburgi egyezményről, 
de politikájuk és felfogásuk már 
akkor határozottan 

irányu volt. 

A titkos klauzulára vonatkozólag enii 
Hlinka nem tud határozott feleletet 
adni és végül is kijelenti, hogy néze 
te szerint ez a klauzula létezett. A tót i 
néppártot egyébként a magyarok so- 
hasem pénzeltékk. Bangha páter 
még a háboru előtt mintegy harminc- í 

két millió koronát gyüjtött 
néptől katolikus célokra. 

Az államfordulat után Hlinka meg- 

bizta Tukát, hogy próbálja meg 
az összeg egy részét, amelyet a tó- 

autonómista 

össze a 

tok adtak össze, visszaszerezni. 

A akció nam iá- 

1 ue nincsen joga kétségbe- 

vonni, hogy Tuka is jó tót. Tuka pél- i 

dát statuált arra, hogyan kell a vallá- * 

sért és fajért küzdeni. Itt a tárgyalás 

nyilvánossága előtt megköszönöm Tuká ! l 

nak, hogy Szlovenszkó népéért és az 

autonómiáért annyit tett és sajnálom, 

hogy ezért most a vádlottak padján 

annyit kell szenvednie. Az elnök a tár- M H 

gyalást ezután mára halasztotta el. 

A szélhámos Zenei 
számos temesvári kereskedőt 

becsapott 
Temesvár, augusztus 27. 

Az utolsó négy hétben sürün érke- 

zett feljelentés a rendőrségre egy uyu- 

lánk, jól öltözött fiatalember ellen, aki 

a különböző cégeknél sorra ajánlkozott 

mint munkaerő. A rokonszenves kül- 

sejü fiatalembert, aki nagyvaradi és 

aradi cégektől hozott ajánlólevelet, 

a legtöbb helyen szivesen látták és al- 

kalmazták. Alig müködött azonban 

egy-két napig, előleget kért és amikor 

a pénzt megkapta, nyomtalanul eltünt. 

A mult héten Mircsetics Fe l- 

renc belvárosi csemegekereskedő üzle- tt telly 

tébe állitott be ez a fiatalember, aki iyyn 

ott is munkát keresett. Tekintve, hogy 

a bizonyitványai rendben voltak és 

munkaerőre szükség volt, felfogadták 

a fiatalembert, aki Zenei Ferenc 

néven mutatkozott be. A fizetés meg- 

állapodása után ezer lei előleget kért 

és azután különböző okmányok és 

ajánlólevelek hátrahagyásával elment. 

Az illetőt azóta sem látták az üzlet 

tájékán, mire Mircsetics megtette a 

bünvádi feljelentést az állitólagos Ze- 

nei Béla ellen. A rendőrség széleskörü 

nyomozást inditott, hogy a leleményes 

szélhámost kézrekeritse. 

Komplett hálószoba 
bükkfából, három részből álló 
toilette-el, drótbetéttel és ma- 

trácokkal, garantált tiszta el- 
költözés miatt 

olcsón eladó 
Közelebbit Jenőherceg utca 7. 

Füzősüzlet.
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iHlink me 
rőbálja ne 

melyta fó 

szetezni, 

pPetrin Miklós erzsébetvárosi ro
mán 

lene 
eeledő 

guk 

1929 augusztus 28 

Temesvár, augusztus 27. 

Csak néhány nap előtt irtunk arról 

a botrányról, mely a Mehalában egy 

román temetés alkalmával törtési 

asonlóan sajnálatos meidens jatszó- 

dott le vasárnap délután ugyancsak 

a Mehalában. Az esethez nem füzünk 

kommentárt, mert az események ma 

kritikát 

magukban azokra nézve, akik a bot 

eléggé sulyos rejtenek 

rányt provokálták. 

Ghenadie Fülöp temesvári vá- 

rendőr fiatal 

napi betegeskedés 

meghalt. Az özvegyen maradt férij 

bejelentette a halálesetet Ardelean 

Pál mehalai román lelkésznél is, aki- 

rosi felesége néhány 

után szombaton 

vel a temetés részleteit megbeszélte. 

A temetést vasárnap délután két 

órára tüzték ki, de Ghenadie irás- 

ban kikötötte, hogy a temetésen 

Puscas Vazul kántor nem énekel- 

het, mert neki tulajdonitják a 

mult heti temetésen lejátszódott 

botrányt is. 

Ardelean Pál erre megallapodott 

kántorral, hogy az segédkezzék a te 

metésnél. A pap a kántor kis
éretében 

a temetés megkezdése előtt megjelent 

a templomban, hogy a szertartáshoz 

szükséges egyházi ruhákat és eszkö- 

zöket magához vegye. A temp
lom aj- 

taja előtt már várta őket Pusca
s Va- 

zul kántor, Zbegan Sándor egyhá
zi 

gondnok, Popovici György bor- 

bély, Popescu János korcsmáros 

és még többen. Ardelean erre Petrin 

kiséretében bement a templomba és 

megkérte Varzoc Lázár sekresty
ést, 

hogy készitse elő a szükséges egyházi
 

ruhákat és öltöztesse fel a már ottle- 

Zbegan is vő tizenhat ministránst. 

követte őket a templomba és megkér-. 

dezte Ardeleant: 

Ki lesz a kántor? 

- Ez magát nem érdekli - felelte 

Ardelean, - de ha mindenáron 
tudni 

akarja, itt van Ghenadie nyilatkoza 

ta, amelyben tiltakozik Puscas
nak a 

temetésen való részvétele ellen. 

- Ha ez a kántor megy a teme- 

tésre - válaszolta Zbegan 
- ak- 

kor semmiféle egyházi szer
 kiadá- 

sát nem engedem meg. 

figyelmeztette, Miután Ardelean 

hogy esetleges botrány miatt Öt ter- 

neli a felelősség, Zbegán, Popovici
 és 

Badiant Péter korcsmáros rátámad- 

tak és gorombáskodtak vele, sőt ami- 

kor a lelkész a temetési 
ornátust át- 

adta Petrin kántornak, Zbegan 
elvet- 

és ujból kijelenteit". 

engedi alvinni. Erre 
te tőle a ruhát 

hogy azt nem 

Ardelean vette magához a temetesi 

szertartáshoz szükséges egyházi öltö- 

zéket és kifelé indult a templomból. 

több ember gyült össze, előtt 

Zbegán folytatta a lelkész inzultálá- 

sát és nem hatotta meg az sell, ami- 

A templom előtti téren közben 

akik 

kor Ghenadie sirva panaszkodott
, hogy 

felesége eltemettetése körül ilyen 

botrányt provokálnak. Ardelean a 

kántor kiséretében elment a halottas- 

házhoz és ott megkezdte a temetési 

amelynél Petrin kántor 

és Pentia nyugalmazott tani
tó sc- 

szertartást, 

Bofrány a templomban 
ahol az egyházi gondnok meg

támadta a 

elkészt és meg akartia zavar
ni egy rendőr 

feleségének a temetését 

A lakosság körében, 

plomban provokált 

ahol a tem- 

botrány híve 

futótüzként terjedt el, kinos benye- 

mást keltett, 

dőr 

hogy Ghenadie ren- 

szarencsétlen tiatal felesegét 

ministránsok és zászlók, valamint 

Temesvár, augusztus 27. 

A temesvári itélőtábla a bezárt fog- 

technikusi mütermek és a fogtechni- 

kusok gyakorlata kérdésében njabb 

elvi jelentőségü döntést hozott. Isme 

retes, hogy a közegészségügyi minisz- 

ter több temesvári fogtechnikust ren- 

deletileg - tekintet nélkül arra, hogy 

1924-ből engedélyük volt. - eltiltott 

a fogtechnikusi gyakorlattól és mü 

termeiket zár alá helyezte. Az érde 

kelt fogászok Gropsian Mihály dr 

ügyvéd utján panaszt tettek a temes- 

vári táblánál, mint közigazgatási bi- 

fogászok amely az aradi 

ügyében nemrégiben már kimondotta 
róságnál, 

a mütermek zár alól való feloldásál 

.......
.......

. 

A fogászoknak adott igazat a mi- 

niszterrel szemben a temesvári tábla 

a templomi kereszt mellőzésével 

temették el. 

Ennek az esetnek is folytatása 

mert Ardelean Pál bejelentette a 
püs- 

lesz, 

pöki hatóságnak, azonkivül pedig rá- 

galmazás és becsületsértés miatt fel- 

jelentést tesz Zbegán és társal ellen. 

sei után megállapitotta, hogy a köz- 

egészségügyi miniszter rendelete, 

amely a mütermek bezárásat és le- 

pecsételését rendelte el, törvénytelen 

és azért elrendelte nemcsak a pecsé- 

teknek a mütermekről való eltávoli- 

tását, hanem egyuttal a fogászi gya- 

korlat további folytatását is engedé- 

lyezte. A tábla döntése szerint a fog- 

technikusoknak szerzett jogaik van- 

nak, amelyeket minisztéri rendelettel 

nem lehet hatálytalanitani és ezeket 

a hozandó uj fogászati törvény séem 

csorbithatja. A döntés elvi jelentősé- 

és az uj fogtechnikusi törvény gü 

megszerkesztése szempontjából is 

Ezuttal Gropsian Mihály dr. érvelé- nagy horderővel bir. 

Budapest, augusztus 26. 

(Pudósitónk 

tése.) A társadalmi köröket élénken
 

telefon jelen- 

foglalkoztatja Balázs Károly egye- 

temi tanár feljelentése, amelyet a 

rendőrségen tett. A feljelentés báró 

Orcay Györgyné ellen szól és azt 

tartalmazza, hogy a bárónő az egye- 

temi tanárt agyonlövéssel fenyegette 

meg. A feljelentésben azt irja a ta- 

nár, hogy báró Orczy Györgyné fel- 

hivta őt telefonon és tudtára adta, 

hogy agyonlövi, azután pedig önma- 

Lelövéssel fenyegette meg 

a bárónő az egyetemi tanárt 
lefonbeszélgetés után észrevette, hogy 

iróasztalának a fiókja fel van törve 

Később 

megtudta a házvezetőnőjétől, hogy a 
és abból revolvere hiányzik. 

bárónő a lakásban járt, aki bizonyára 

magával vitte a revolvert. A feljelen- 

tés alapján detektivek keresték fel a 

bárónőt és előállitották a főkapitány- 

ságra. majd megkezdték kihaligatását. 

A kihallgatás után a bárónőt őrizet- 

ba vették. mivel továbbra is öngyil- 

kossággal fenyegetőzött. Későbben át- 

kisérték a büntető járásbirósághoz, 

ahol 

gával fog végezni. Balázs tanár a te- 

Nyolc főtárgyalás 

ügyvéd védelme 

Temesvár, augusztus 2. 

Petningenar János cipészeti 

szaktanár állott tegnap vádlottként a 

temesvári törvényszék szüneti tanácsa 

előtt. 1912-ben 

ten elvégezte a négy éves technológiai 

a bőripari szakokta- 

tásból tanári diplomát nyert. A ci- 

pészszabászatról szoló nagy és impo- 

Petringenar Budapes- 

tanfolyamot és 

záns munkát irt. melyet tize
nöt nyelv- 

re forditottak le és egész Európában 

vezérfonálul szolgál. Petringenar az- 

zal vált hiressé, hogy az 1921. évi vá
- 

lasztások alkalmával magbuktatta az 

akkor hirneve tetőpont
ján alló Ave- 

rescu tábornokot. Utóbb Temesvá- 

rott telepedett le és Express néven 

létesitett. 

Az iroda ügyleteiből kifolyólag hu- 

szonöt büntetőfeljelentést tettek elle- 

temesvári ügyészségen. Petrin- 

közben elutazott Bécsbe, ah
ol a 

bank és bizományi irodát 

ne a 

genar 

....
....

... 

helyezték a cipészeti szaktanárt 

az ügyet soronkivül letárgyal- 

1 ják. 

és a tizenkilencedik 

után szabadlábra 

tanfolyamra nyert meghivást min 

előadó. Ügyeinek rendezése végett 

1928 december végén visszatért Bécs- 

ből, akkor letartóztatták és azáta a 

lakéja temesvári ügyészségi fogház 

volt tegnapig. Ekkor került ugyanis 

ügye főtárgyalásra. 

A tárgyalás megnyitása után az el- 

nök megállapitotta, hogy több tanu 

hiányzik, mire Nicolau Konstanti
t 

ügyész kérte a főtárgyalás elhalasz- 

tását. Gropsian Mihály dr. védő 

huszonöt feljelentés közül tizennyol- 

cat részben visszavontak, 

tisztázást nyertek, 

az iratokat a vizsgálat 

a vizsgálóbiróhoz. Petringena
r szöké- 

sétől nem kell tartani, annál 
kevésbbé, 

mert ügyei nem büntető, han
em pol- 

kifejtette, hogy a védence ellen tett 

részben 

három amnesztia 

alá esik. kettőben pedig kérte, hogy 

kiegészitése 

céljából juttassa vissza a zörvényszék 

vid tanácskozás után elhalasztotta a 

főtárgyalást és elrendelte Petringenar 

szabadlábra helyezését. 

Nem érdektelen, hogy Petringenar 

közel kilenc hónapi vizsgálati fogsá- 

ga alatt nyolc főtárgyalást tartottak. 

amig szabadlábra helyezték és Grop- 

sian Mihály dr. a tizenkilencedik ügy- 

védje volt, akinek sikerült eredménye- 

sen igazolni Petringenar ártatlansá- 

gát. Nem lenne teljes a riport, ha nem 

mondanók el, hogy Petringenar kisza- 

badulását belül 

szerkesztőségünkben, 

lefogyva, megsoványodva, 

de teli életkedvvel és bejelentette, 

legközelebb előadássorozatot 

tart Temesvárott. Természetesen a cel- 

pészeti szakmába tartozó kérdésekrő. 

Megölte 
legjobb Dbarátját az 

asszony miati 

Temesvár, augusztus 27. 

A Csákova melletti 

tragikus eset játszódott le. Az utcan 

követő tiz percen 

már megjelent 

megtörten, 

hogy 

Gád községben 

beszélgetésbe elegyedve setáltak Mur- 

gu György és Bogdan János sáli 

legények. Mindketten kora iljuságuk- 

tól kezdve jóbarátok és szinte elvá- 

laszthatatlanok voltak. A jó viszonyt 

most egy asszony bontotta meg köz- 

tük, aki miatt a két legény hajbaka 

pott egymással. A vetélytársak elő- 

ször kézzel ütlegelték egymást, utóbb 

Murgu elővette a kezében levő fur 

kosbotot és azzal néhányszor barátjá 

ra sujtott. Bogdan vértől boritva ösz 

szecsett és rövid kinlódás után meg 

halt. 

anu Romulusz vezetőügyész kiutazo: 

A gyilkosság után Seciure- 

a helyszinére. Murgu sirva mondotta 

el a történteket és arra hivatkozott, 

hogy Bogdanra önvédelemből sujtott 

mert az kését akarta előrántani. A 

vezetőügyész utasitására a csendőrök 

ma a temesvári ügyészségre kisérik 

Murgu Györgyöt. 

OROSZORSZÁG NAPOLEONJA. 

Londonból jelentik: A Times értesü- 

lése szerint Blücher szovjettábornok 

megérkezett a mandzsuriai határra 

ahol elcsapta a szovjethadseregnél 

müködő huszonnégy cséka megbizottat 

azzal a megindokolással, hogy a had- 

seregben nem kell politizálni. Az el- 

bocsátott hivatalnokok oltalmat kértek 

a hadügyi népbiztostól azzal, hogy 

Blücher türhetetlenné teszi a vörös had- 

sereg tisztjeinek és legénységének 

helyzetét. Moszkvában az a vélemény, 

ha Blücher Mandzsuriában győz, mint 

Oroszország Napoleonia fog Moszkvá- 

ba visszatérni. 

GRAND HOTEE 

IMPERIÁ 
NAGYSZÁLLODA 
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Zászlószentelés 
az Erzsébetvárosban 

Vasárnap tartotta meg az Erzsébet- 
városi Polgári Kör zászlószentelő ün- 
nepélyét. Reggel nyolc órakor gyültek 
össze az ünnepi menet résztvevői, 
akik azután Baschant Józsefnéhez, 
a zászlóanyához indultak. Innen a 
menet az erzsébetvárosi templomhoz 
vonult, ahol ünnepi nagymise volt. 
Az ünnepi istentiszteletet Fiedler 
István kanonok celebrálta, melyen a 
Polgári Kör dalárdája és zenekara 
Wittmann Pál kántor vezetésével 
szerepelt. A mise után megkezdődött 
a téren a zászlószentelés Az emel- 
vényen Fiedler István kanonok ma- 

gyar és német nyelven emelkedett 
szellemü beszédet mondott a zászló 
jelentőségéről. A beszéd után kezdetét 
vette a zászlószegek beverése. Az első 
három szeget Fiedler istván kano- 
nok Pacha Ágost püspök nevében, 
Schmitz Ferenc dr. ügyvéd városi 
tanácstag a város részéről Ba- 
schant Józsefné zászlóanya helyez- 
ték el. Délben a Novotny-féle vendég- 
lőben bankett volt és azt diszközgyü- 
lés követte. A közgyülésen a Polgári 
Kör dalárdája énekelt, majd a kör 
tagjai zenekarukkal a zaszlóanya la- 
kására vitték a zászlót. A zászlószen- 
telési ünnepséget este nagyszabásu 
táncmulatság fejezte be, amely a ké- 
ső hajnali órákban ért véget. 

es 

- Az uj lugosi plébános beiktatása. 
Lugosról jelentik: F erry Vilmos 

dr. az uj lugosi minorita rendfőnök 

augusztus harmincegyedikén érkezik 

Lugosra. Az uj rendfőnök fogadtatá- 

sára a lugosi katolikus egyháztanács 

nagy előkészületeket tesz. Szeptember 

elsején, vasárnap, délelőtt tiz órakor 

ünnepi misét celebrál az uj házfőnök. 

Mise után felolvassák a püspöki oki- 

vatot, amelyben az uj rendfőnököt egy- 

szersmind lugosi plébánossá nevezik 

ki. Ezután az összes lugosi katolikus 

szervezetek tisztelegznek az uj plébá- 

nos előtt. 

Forditásokat, 
német nyelvről is, minden 

európai nyelvre 
elvállalunk. (4359) 

György Isnác 
könyvszakértő-, reviziós- és 

forditásiirodája, 
Belváros, Bánáti ház. 

- Érdemes dalos ünneplése. 
A temesvári „Typographia" dalegy- 
let diszközgyülés keretében ünne- 
pelte egyik legbuzgóbb tagjának 
Medveczky Józseinek ötven 
éves jubileumát. Medveczky ötven 
éve áll az énekkultura szolgálatában 
és negyven éve tagja már a Typo- 
graphia dalegyletnek. A nyomdász- 
otthon nagytermében zajlott le az 
ünnepség és nemcsak a barátok és 
tisztelők jelentek meg ezen a ritka 
ünnepen, hanem az összes temesvári, 
sőt a vidéki dalegyletek is képvisel- 
tették magukat. A Typographia ne- 
vében babérlirát és diplomát nyuj- 
tottak át, majd az üdvözlő beszédek 
hangzottak el. Medveczky meghatot- 
tan köszönte meg az ünneplést. 

Rádiók és azok átépitése, javitása, 
karbantartása, havidijért legolcsóbban 
Irania, Józsefváros, Skudier-tér 1. 

- A Blaskovicstelep mükedvelőinek 
előadása. A Magyar Párt Blaskovics- 
telepi tagozatának mükedvelői nagy- 
számu közönség előtt jólsikerült elő- 
adást rendeztek, melyen négy bohóza- 
tot adtak elő. Kitünő előadásban ke- 
rültek szinre az egyes darabok, tele 
humorral és ötlettel. Buzgólkodtak és 
sok tapsot kaptak az összes szereplők. 
Különösen kitüntek ügyes előadásuk- 
kal Blaha Jánosné, Bakos Veronka, 
Kiss Ilonka, Pfeifer Kató, Bakos Ma- 
riska, Keker Olga, Keker Emilia, Bla- 
ha János, Tóth István, Czékó Ferenc, 
Mayer János, Hanusz József, König 
dJózsef, Tóth István, Kaurits András, 
Keker Milán, Klein Dezső,. Hanusz 
Féliksz, Nagy István és Fulda József. 
- Beiratások. A beiratások a józsef- 

városi katolikus elemi fiuiskolába f. 
e. szeptember hó 1-től 7-ig lesznek és 

redig délelőtt 9-12 óráig és délután 
4-6 óráig. Beiratásnál bemutatandó a 

gyermek születési anyakönyvi kivo- 

nata, oltási bizonyitványa és a szülő 

hitközségi adónyugtája. 

- Elfogott közveszélyes betörő. Pom- 

pás fogást csinált a rendőrség, ami- 

kor elfogta B a 1 á z s Ferenc huszon- 

egy éves csavargót, aki annak a hat- 

tagu betörőbandának tagja volt, me- 

lyet néhány hét előtt csipett el a rend- 

őrség. Balázs Ferenc hüségesen részt- 

vett a banda mindegyik betörésében 

és többnél, igy a belvárosi Stern-féle 

ruhakereskedés kifosztásánál, a veze- 

tőszerepet játszotta. A megtévedt fia- 

talembert kihallgatása után az ügyész- 

ségre kisérték. 

* Vivótanfolyam. Az őszi szezon 

kezdetével, szeptember 1-én az ismert 

temesvári vivómester, Pellegrini 

József, ismét megnyitja vivótermét 

Lenau-tér 2. szám alatt. Beiratkozni 

lehet mindennap délután 3-8 óra kö- 

zött. Külön tanfolyam gyermekek és 
hölgyek részére. A mester minden ta- 

nitványával egyénileg fogialkozik. 

CFR-bérletjegyek, 
vizumok, külföldiek utleveleinek 
meghosszabbitása bármely konzu- 
látusnál gyorsan és olcsón 

HERZL, Str. lancu Vacarescu (Bem-u.) 
28. Telelon 16-04, vagy LŐBL könye 
kereskedés. Telefon 11-60. (586) 

* A Good Templar Rend Energia 
1. páholya e hó 29-én, csütörtökön este 

félkilenc órai kezdettel 

utca 7. szám alatti helyiségében nyil- 

a MHunyadi- 

vános ülést rendez, amelyen Hinter 

mayer Jánosné felolvasása, Rup- 

pert D. kerületi titkár szemelvé- 

nyeit az egészség enciklopédiájából. 1. 

Az élvezeti szerek és azok hatása az 

életre. 2. A hosszu életü emberekről. 

Vendégeket szivesen látnak, 

dij nincsen. 

belépti 

- Német népnap Temesvárott. 
A német-sváb népközösség tanácsa 
szeptember nyolcadikán, vasárnap 

Temesvárott tartja ülését. Ezen az 
ülésen az összes választmányi tagok 
és körzeti elnökök vesznek részt. Az 
üléssel kapcsolatban a német sváb 

népközösség szeptember hetedikén 
és nyolcadikán Temesvárott német 
népnapot rendez. A népnap alkal- 

mával ülésezik a mémet egyetemi 
hallgatók bánsági csoportja. Felvo- 
nuinak a bánsági német dalosszö- 
vetség kebelébe tartozó énekesek, 

akik a Dóm-téren helyezkednek el 
és énekelnek. A német néptanács 
ülésével egyidejüleg üléseznek a né- 
met nő és leányegyesületek is. 
- Harc a temesvári mozien- 

gedély körül. Közöltük, hogy Te- 
mesvár városa és az egyik országos 
jótékonysági egyesület között peres- 
kedés folyik a moziengedély megta- 
gadása miatt. Goma Pál közigaz- 
gatási vezérfelügyelő, aki a Bánság- 
ban tartózkodott, kijelentette, hogy a 
moziengedély megadása Temesvár 

részéről nem lehet vitás. mert ahhoz 

minden kérelmezőnek joga van. A 
kérdés nem közigazgatási, hanem 
főleg technikai szempontból fontos. 
- Eljegyzések. AÁgoston 

Ilonka Temesvár és Feldmann 
Géza Resicabánya jegyet váltottak. 
(Minden külön értesités helyett.) 
Ferenczi József és Molnár 

Rózsika Makkfalva jegyesek. (Min- 
den külön értesités helyett.) 

Rollógrádi 
follórudak 

SINGER HENRIK,Gyárv.Fő-u. Tel.1325 
1"E szelvény ellenében 50/, engedmény. 

- Negyven éves tüzoltótestület. 
Grabácról jelentik: A grabáci ön. 
kéntes tüzoltóegyesület most tartotta 

meg fennállásának zászlószenteléssel 
egybekötött negyven éves jubileumát. 
Az ünnepséget istentisztelet előzte 
meg, amelyet Brevis Vilmos plé- 
bános celebrált, majd kezdetét vette 
a zászlószentelés. Utána diszközgyü- 
lést tartottak, amelyen Neurohr 
Mihály elnök ismertette az egyesület 
eddigi történetét. Az ünnepségen az 
összes környékbeli tüzoltótestületek 

képviseltették magukat. Az ünnepi 
közgyülést bankett követte. 

' Jégszekrények, fagylaltgépek, vas- 

és réezbutorok, mosdóasztalok külön ás 
garniturákban mélyen leszállitott árom 
kaphatók Scherter Ottó vaskereskedé- 
sében, Temesvár-Belváros, Zápolya. 

utca. 

ujonnan reorganizálva és uj ve- 
zetés alatt. Kitünő konyha és 
elsőrangu iftalok! Figyelmes ki- 
szolgálás! Szolid árak! Reggeli 
kávé 14 lei, uzsonnakávé zenénél 
16 lei pincérszázalékkal együtt. 

KEVESEBBE ROMAN VÁN 
ROLHAT KI AMERIKÁBA. Nev- 
yorkból jelentik: Az amerikai sze ; 
tus néhány hónap előtt elhatároz 

hogy a bevándorlási kvótát felemel 
Az uj kvótát most hirdették ki és an 
nak rendelkezései értelmében a jö 

ben kétszer annyi magyar vándoro 
hat ki az Egyesült Allamokba. min 
eddig. Az eddigi 437 Jélekszámot 869 

re emelték. Érdekes, nogy a szenátus 
csökkentette a román és csehszlová 

bevándorlási kvótát. 3073 csehszlová 
helyett a jövőben csak 2874, 603 romá 
helyett a jövőben csak 285 vándorol 

hat az Egyesült Államokba. 

Gyógyiürdő és b 

Szálló Budapest " 
47C-os radiumes gyógyforrások. műsitinő 
Legtökéletesebb fürdő és gyógy- 
berendezések. Hullámzó vizü 

nyári uszoda. elütt benel 

Elsőrangu szálló 
a fürdővel közvetlen kapcsolat- 
ban. A legmodernebb kényelmi : 

berendezések. hzaki 

GUNDEL nagyhirü kooyhája. 

Egyágyas szobák 6-12 P.-ig. ama 
Kétágyas 12-22 P-ig. hltis 

Nagy vizum és uta- 
zási kedvezmény. 

Festéek] 
Lakk 

Ecset 

Carbiad]d 
Kohn Adoli és Fia cégnél m 
Gyárváros, Fő-u. 2.(Posta mellett) tben privát 
- Jóézsefváros, Scudier-tér 5. - i 

esrát g 

] r 

i 
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zé 

Cserépkályhagyár 
Timisoara-losefin 

Sitrada I. C. Bratianu No. 6 
Józsefváros, Uri-utca. 

; Állandó nagy 
raktár 

Cserépkályha és 
kandallókban 

Tüzhely és tüz- 
helyicserapék 1 

fehér és külön- D 
böző más szi- 1n 

nekben 
Fayence-fal- 

burkolati lapok 
Keramik-padló- 



1929 augusztus 28 

Öldösi 
sinagógákat 

ek, Jeruzsálem, augusztus 26. 

Mi Az arab és zsidó lakosság közötti 

longások egyre nagyobb méreteket 

enek. Tegnap ujabb összetüzés volt, 

u nelynek során öt amerikai állam- 

lgár is áldozatul esett. A halottak 

ött van Best angol bevándorlási 

iW vatalnok, akinek éppen tegnap lett 

„bolna az esküvője. A jeruzsálemi vil- 

mnegyedet valamint a georgiai zsi- 

. 

a zsidőkat 
gyujtanak fel, rabolnak 

sfosztogatnak az arabok a Szen
tföldön 

ónegyedet az arabok kirabolták, a 

Gyulafehérvár, augusztus 27. 

8gy. 
%űl iu Krisztina fiatal urileány két 

1ílló anp előtt bement az egyik gyulafehér- 

2eI 

téyeln] endelt. Azt mondta, hogy nővére halt 

neg, akit Vajasd községben temetnek 

ári virágkereskedésbe és koszorut 

1I. A virágkereskedésben még azt is 

1 érte, hogy a koszoru szallagjára
 a kö- 

2 " 

1 etkező felirást alkalmazzák: 

- összetört A halott fájdalomtól 

1 1 
.. " 

IEI zivvel vesz bucsut szüleitől. 

e A virágárus erre megjeg
yezte, hogy 

Ilyen feliratot nem szoktak rendelni, 

inagógát pedig fegyujtották. Egyip- l sültje van a villongásoknak. 

A halott bucsut vesz szüleitől és 

megrendeli saját koszoruját 
l de mégis elkészitette a kért bucsuszö- 

(Tudósitónk telefonjelentése.) Ben- veget, mert a leány arra hivatkozott, 

tomból az angolok hatszáz katonat 

inditottak el a rend helyreálhtásara. 

Tel-Aviv közelében az arabok össze- 

ütköztek a zsidókkal, 

nek egy halott és három sebesült ál- 

dozata van. A Beisan zsidó kolóniát 

az arabok teljesen elpusztitották. Itt 

Az összetüzés- 

is egy halott és huszonegy sebesült 

volt. Az arabok a legtöbb helyen fegy- 

veresen támadják meg a zsidókat és 

Eddig 

több halott és kétszáznál 

hetvennél 

több sebe- 

a karhatalmat is. 

hogy ez a felirás az elhalt utolsó ki- 

vánsága volt. A koszorut még aznap 

kiküldték Vajasd községbe és ott át- 

adták Benciu Krisztina anyjának. Az 

asszony azonnal rosszat sejtett és leá- 

nya keresésére sietett. Az egyik közeli 

kertben reá is akadt eszméletlen álla- 

potban levő leányára, aki nagy meny- 

nyiségü marószódával megmérgezte 

magát. Kórházba szállitották, de már 

segiteni nem lehetett rajta, mert iszo- 

nyu kinok között meghalt. 

Követelje 
egész Erdély és Bánátban ugy 

szabójátói, valamint kereskedőjétől 

világszerte ismert szöveteit. Ügyeljen 

a szövet szélén beszőtt névre, vagy a 

a 

BURBERRYS 

védjegyrel 

Föltétlenül meg fog győződni, hogy valódi 

jó angol és divatos szövetet kap. 

l 

- Továbbképző tanfolyam lá- 

yok részére. A Miasszonyunkról 

evezett szegény iskolanővérek te- 

1 nesvár.gyárvárosi magyar tannyelvü 

bif ntézetében a négy osztályu elemi 

eány-iskola és a három osztályu 

eánygimnázium mellett a jövő iskola- 

évben privát továbbképző nyilik a 

övetkező tantárgyak ismereteinek 

alaposabb elsajátitására : Román, ma- 

gyar, német nyelv, mennyiségtan, 

gépirás, gyorsirás, felsőruha- és fe- 

s kézimunka. 

SZENZÁCIÓ 

KÉPpvASsAR! 
Bámulatos olcsó! 

JA RECORD, képkeretgyár, Józsefváros, 
Hunyadi-ut 14. Teleton 14-33. 

(3856) 

=A szökevény cigányasszonyt 

elfogták. Ismeretes a Déli Hirlap 

olvasói előtt, hogy éjszakai vereke- 

dés alkalmával a rendőrség elfogta 

Sztoikov Lázár rablógyilkos 

cigányt és barátnőjét Tukov ics 

Terkát. A cigányok azonban álne. 

vet használtak és igy sikerült meg- 

téveszteniök a rendőrséget, ahonnan 

szabadon engedték őket. A rendőr- 

ség hamarosan ujból elfogta Tuko- 

vics Terkát és a sziguranca tolonc- 

- Uj zsidó hitközség Temes- 

várott. A kultuszminiszterium tegnap 

átiratban értesitette Temesvár váro- 

sát, hogy az uj törvény értelmében 

engedélyezte a temesvári ortodoksz- 

spanyol hitü zsidó hitközség meg- 

alakulását. A miniszter megadta az 

előzetes müködési engedélyt és a 

végleges engedélyt akkor adja ki, 

ha beterjesztik az alapszabályokat. 

Temesvárott már régebb ideje külön- 

állóan tömörültek az ugynevezett 

szefard hitü zsidók, akik most a kul- 

tusztörvény rendelkezései értelmében 

önálló hitközséget alakitottak. 

e Ha jól és olcsón akar étkezni, ugy 

menjen a P a l a c e-kávéházba, ahol 

a déli menü 50 lei. (Leves, sült, főze- 

lék, tészta.) 

ECKER gik - ban készült 
lakberendezések és ameri- 
kai árodabutorok allandó kiálli- 
tása. Temesvár-Józsefváros, Kossuth L.- 
u. 17. Teleton 575. Saját kárpitosmühely. 

- Tolvaj üzleti alkalmazott. 

Néhány nap előtt feljelentést tett a 

rendőrségen Stachler Ádám jó- 

zsefvárosi divatkereskedés tulajdo- 

nosa, hogy az utóbbi hónapokban 

valaki dézsmálja az üzlet pénztárát 

osztályán helyezték el azzal, hogy 

Jugoszláviába toloncolják. Tukovics 

Tferka azonban nem várta be ezt, 

y hanem megszökött a cellájából. Most 

azután egy Mura Simon nevü 

gyé cigánnyal ujból hurokra került Nagy- 

váradon és tegnap hozták Temes- 

l várra őket. A motozás során több 

u0 ékszert találtak náluk, melynek ere- 

dete felől nem tudtak felvilágositást 

ua adni. Bizonyos, hogy az ékszer va- 

ti lamelyik ujabb betörésből származik. 

- Végzetes családi háboruság. 
őb 

Multz Adám csákovai lakós, amint 
je azt a Déli Hirlap megirta, hét kés- 
4 szurást ejtett feleségén, majd önma- 

8 gába döfte a kést. A házastársakat 

a temesvári Bega szanatoriumba 

r m szállitották. Multz Ádám másnapra 

" meghalt. Az orvosi tudomány nem 

" tudta megmenteni Multznét, aki teg- 

nap egy hétig tartó kinlódás után 

szintén meghalt. : 

és abból tetenmees összeget ellopott. 

Az öügyben Kiss Ernő és Lungu 

komiszárusok nyomoztak és csakha- 

mar sikerült megállapitani, hogy az 

1 üzlet tolvaja Bi v ó Olga tizennyolc 

! éves üzleti alkalmazott, aki négy éve
 

Váll Stachlerék szolgálatában és azóta 

rendszeresen fosztogatta a kézipénz- 

tárt. Amikor vallatás alá fogták, a 

! leány beismerte tettét és kijelentette, 

hogy az utolsó két esztendőben 

mintegy huszezer leit tulajdonitott 

el. A vizsgálat folyamán ezzel szem- 

ben kiderült, hogy összesen ötven- 

ezer leit lopott el a négy esztendő 

alatt. A rendőrség tovább folytatja a 

vizsgálatot. 
= Órvosi körökből. Braun Károly úr. 

a bőr- és nemi betegségek szakorvosa 

külföldi utjáról hazatért 

seit Temesvárott, Józsefváros, Bulev. 

Carol (Hunyadi-nt) 13. alatt ujból fel- 

és rendelé- 

v
z
n
a
 

Autó elütött egy biciklistát. 

Könnyen végzetessé válható baleset 

történt tegnap. Az 1532 Tms számu 

ujpécsi autó, amelyet Krisztea 

Ádám soffőr vezetett, elütötte Urda 

Miklós szerelőt, aki a kerékpárjával 

haladt a Lloyd-sor előtt. Urda Mik
lós 

biciklije pozdorjává zuzódott, ő pe
dig 

sulyosan megsebesült. A mentők 
első 

segélyben részesitették és kórházba 

szállitották. A baleset ügyében 
meg- 

inditották a vizsgálatott 

- Elgázolt gyermek. Könnyen 

végzetessé válható szerencsétlenség 

történt tegnap. Lieber Mihály 

egyéves gyermek szüleinek a Gyár- 

város Uj-utcai lakása előtt játszadozott 

amikor egy kocsi elütötte. A szeren- 

csétlen gyermek sulyos sérüléseket 

szenvedett a fején, a mentők első 

segélyben részesitették és a gyer- 

mekkórházba szállitották. A szeren- 

csétlenség ügyépen meginditották a 

vizsgálatot. 

Minlütt vabatságát megkeztil 
bel ne felejtsen fényképezőgé- 
pet vásárolni, amellyel élő em- 

Hékeket hoz magával, Ujdonsá- 
gok már 500 leitől feljebb. 

KECSKEMÉTI huni 

- Vagyonos gazda öngyilkos- 

sága. Szécsányról jelentik: Ar de- 

lean György, a falu egyik módos 

gazdálkodója, vadászfegyverével fő- 

belőtte magát. Ardeleant az aradi 

közkórházba szállitották, ahol tegnap 

reggel meghalt. Tettének oka az, 

hogy apjával állandó nézeteltérése 

volt. 

- Álmában megölte férjét. 

Eszékről jelenik: Megrenditő gyil- 

kosság történt Brogyanci községben. 

Tiracs Istvánné meggyilkolta 

harminc éves férjét. Tirács néhány 

nap előtt eladta földjét és annak az 

árát az utolsó fillérig elmulatta. Ez 

annyira elkeseritette 

hogy megvárta, amig férje elalszik, 

azután alvó urát baltával agyonütötte. 

Az asszony ezután a csendőrségre 

ment és elmondotta tettét. Letartóz- 

i vette. tatták. 

az asszonyt, 

- A töltésről lezuhant vonat. 
Kölnből jelentik: Köln közelében 

Düren és Buir állomások között bor- 

zalmas vasuti szerencsétlenség érte 

a Páris-varsói ekszpresszvonatot. A 

mozdony kisiklott és tiz méter ma- 

gas töltésről a vonat hét Pullmann- 
kocsiját magával rántotta a mély- 

ségbe. Az eddigi jelentések szerint a 
katasztrófának tizenöt halott és negy- 

venkét sulyosan sebesült áldozata 

van. A szerencsétlenséget az okozta, 

hogy a pálya javitás alatt állott és 
a mozdonyvezető a parancs ellenére 

kilencven kilóméteres sebességgelro- 
bogott a pályán. 

Ad. Nr. 253/D. ex 4920. 

publieatunea de Ineliriete. 
Directiunea Eparhiala Gr. Ort. 

Sarbeasca din Timisoara inchiri- 
aza pe cale de oferte in scris cu 
incepere dela 1 Noemvrie 1929 
pe timp de 3 (trei) aniun local 
de pravalie situat in casa din Ti- 
misoara-Cetate, Piata Unirei Nr. 
2 (Palatul Episcopiei Sarbesti) 
care se gaseste in nemijlocita 
apropiere de localul Librariei 
„Dositei Obradovic" din Strada 
Gh. Lazar. 

Toate transformarile necesare 
se vor face de catra proprieta ul 
casei. 

Ofertele in scris, impreuna cu 
cautiunea de 100/0 a chiriei anual 
ce se va oferi se vor inainta in 
plic inchis pana la data de 15 
Septemvrie 1929 orele 10 a. 
m. Directiunii Eparhiala Gr. Ort. 
Sarbesti din Timisoara-Cetate 
(Palatul Episcopiei Sarbesti) unde 
in timpul orelor oficiale se pot 
lua informatiunii mái amanuntite 
si se poate vedea si localul din 
chestiune. 

Timisoara, la 15 August 1929. 
Directiunea Eparhiala 

(Piate Unirii Nr. 2.) 
r 



Rádió 
..mlkédi 

Rádióelőfizetők figyelmébe. Megir- 

tuk nemrégiben, hogy a rádióelőtfize- 

tési dijakat felemelték. Az uj rádiódi- 

jak a következők: magánállomások 

után évi hatszáz lei, korcsmák, kávé- 

házak és olyan nyilvános helyiségek 

után, ahol beléptidij nincsen, évi ötezer 

lei, szinházak, mozik és olyan helyisé- 

gek után, ahol beléptidijat szednek évi 

kétezer lei, rádiógyártással, vagy rá- 

diók eladásával foglalkozó üzletek. va- 

lamint olyan magánosok részére, akik 

szintén foglalkoznak rádiók előállitá- 

sával, évi egyezer lei. A temesvári 

posta rádióosztálya felhivja az előfi- 

zetők közül azokat, akiknek évi dija 

ötezer és egyezer lei, hogy a ditferen- 

ciát, mely az előbbieknél 2250 leit, az 

utóbbiaknál pedig 250 leit tesz ki, 

hogy ezt a különbözetet szeptember ti- 

zedikéig fizessék be, különben birsá- 

golásnak teszik ki magukat. Amennyi- 

a rádióállomásról le akarnak 

irásban kötelesek 

ben 

mondani, ugy ezt 

bejelenteni. 

Olcsó képfelvevő készülékeket hoz- 

nak forgalomba. Bécsből jelentik: Már 

csaknem egy eszteudő telt el azóta, 

hogy a bécsi rádióleadóállomás a kép- 

átvitelt átvette programjába, de az ér- 

dekes ujitás mind máig sem tudott na- 

Alig 

néhány száz előfizetőnek van képfel- 

vevő készüléke, ami bizonyára 

drága fulto- 

gyobb népszerüségre szert tenni. 

arra 

vezethető vissza, hogy a 

graf-készüléket a legkevesebb előfize- 

tő birja megszerezni. El készülék elő- 

állitási költségei jelenleg tizenötezer 

leinél többre rugnak. A Fultograf-tár- 

saság ezért már hosszabb idő óta ki- 

sérletezik olcsó készülékekkel és mint 

hirlik, a kisérletek kedvező eredmény- 

hez is vezettek. Az olcsóbb készülékek 

bevezetésével minden bizonnyal a kép- 

táviratozásnak is nagyobb figyelmet 

fognak szentelni. Az előfizetők a lon- 

doni. párisi, berlini,. barcelonai, prá- 

gai, belgrádi, pozeni és budapesti állo- 

mások képküldését fogják felvehetni. 

Tervbevették továbbá, hogy a tudomá- 

nyos előadásokat magyarázóképekkel 

fogják Rövid időn belül 

valószinüleg a képtáviratozást az uj- 

ságok szolgálatába is állitsák. A leg- 

illusztrálni. 

nagyobb hasznát a találmánynak azon- 

ban a rendőrség fogja venni. amely 

máris tárgyalásokba bocsátkozott a 

társasággal. 

Müsor: 
Kedd. (Augusztus 27.) Budapest. 9 

óra 15: Hangverseny Gömöry László 

enek, Bálint Alice zongora- és Ko- 

vách Boriska hegedümüvészek közre- 

müködésével. 11 óra: A budapesti ál- 

lamrendőrség zenekarának hangver- 

senye. 12 óra 35: Déli hangverseny. 4 

óra: Pista bácsi Virágoskert mesedél- 

A ra- 

népszerü ismertetése. 

5 óra 45: Katonazene. 7 óra 30: Lóver- 

senyeredmények. 8 óra 30: A hatos vi- 

zipolótorna tanulságai. 9 óra: A salz- 

burgi ünnepi játékok keretében Mo- 

zart-szerenád Salzburgból. 10 óra 30: 

Cigányzene. Bécs. 11 óra: Zene. 4 óra: 

Délutáni hangverseny. 9 óra: 

utánja. 5 óra 15: Fenyő Józsel: 

kéta-repülőgép 

A salz- 

burgi ünnepi játékok közvetitése. Bel- 

grád. 12 óra 45: Gramofonzene. 5 óra 

35: Rádió-kvartett. 8 óra 35: Cigány- 

zene. 10 óra 45: Esti hangverseny. Ber- 

lin. 8 óra: Karének-hangverseny. 9 

óra 30: Hegedü- és zongorahangver- 

seny. Breslau. 4 óra 30: Hangverseny. 

Brünn. 4 óra 30: Délutáni hangver- 

seny. 7 óra: Zenekari hangverseny. 

10 óra 20: Kávéházi zene. Frankfurt. 

9 óra: Salzburgi ünnepi játékok köz- 

Hamburg. 

10 óra 

vetitése. 10 óra: Tánczene. 

§ óra: Népszerü hangverseny. 

25: Szórakoztató zene. Kassa. 4 óra 30: 

Délutáni hangverseny. 8 óra: Fuvós- 

zene. 10 óra 20: Kávéházi zene. Leip- 

zig. 4 óra 30: Német népdalok. 8 óra: 

Orosz dalok és zongoradarabok. 10 

óra: Tánczene. Márisch-Ostrau. 8 óra: 

Wolf Hugó dalok. 9 óra: Hangverseny 

közvetités Salzburgból. 10 óra 20: Esti 

Milánó. 4 óra 30: Zon- 

Kamarazene. 

hangverseny. 

gorahangverseny. 5 óra: 

8 óra 35: 

Jazz. München. 4 óra 30: Délutáni 

Hautz Hilarius 

S óra: A ma- 

Zenekari hangverseny. 11 

óra: 

hangverseny. 6 óra: 

zongorahangversenye. 

gyar dal ötszáz éve Szilágyi Imre. 

Eitner Irén és Váradi Aladár közre- 

müködésével. 

Galvani 
elemek és Standard 

Gif 
akkumulátorok 

jó véetelt biztositanak. 
Szerda. (Augusztus 28.) Budapest. ' 

óra 15: Gramofonzene. 12 óra: Katona- 

Diák- zene. 4 óra 10: Nagy Sándor dr. 

élet régen és most. 5 óra 15: 
- 
7 óra 45: A székesfővárosi zene- 

kar hangversenye. 9 óra: A költő cimü 

Studióból. 10 óra: 

Délelőtti 

hangverseny. 3 óra 30: Délutáni hang 

zene. 

szinmü előadása a 

Jazz-band. Bécs. I1 óéra: 

verseny. 4 óra 45: Középeurópai kupa 

mérkőzés közvetitése. 8óra: Esti hang- 

verseny. 9 óra 20: Szórakoztató zene. 

Belgrád. 12 óra 45: Kvartett. 5 óra 25: 

Delutáni hangverseny. 8 óra 30: Szerb 

zene. 10 óra 20: Zenekari hangverseny. 

Beriin. 7 óra 35: Dalest. 8 óra 30: Go- 

gol Miklós A revizor cimü vigjátéká- 

nak tánczene. 

Brünn. 6 óra lő: Labdarugó mérkőzés 

az előadása. Utána 

közvetitése. 7 óra: Szerb filharmoni- 

kus hangverseny. Frankfurt. 8 óra 30: 

Régi házizene. 5 óra 50: Magyar nem- 

zeti zene. Szilágyi Imre, Váradi Ala- 

Irén hangversenye. 

Goethe születésének 

dár és Eitner 

Hamburg. 8 óra: 

száznyolcvanadik évfordulója. 10 óra 

Kassa. 5 óra 10: Ének- 

hangverseny. 6 óra: Somvársky tanár 

25: Tánczene. 

előadása magyar nyelven A bigottság 

és a toleráncia a házinevelésben eim- 

mel. 7 óra: Cseh filharmonikuszenekar 

Langenberg. 5 óra 35: 

8S óra: Esti 

hangverseny. 4 óra 30: Dél- 

utáni hangverseny. 8 óra: Goethe-ün- 

ne. i0 óra 30: Esti hangverseny. Máh- 

7 óra: Esti hangverseny. 

hangversenye. 

Délutáni hangverseny. 

Leipzig. 

riseh-Ostrau. 

Milánó. 5 óra: Kamarazene. 8 óra 25: 

Szórakoztató zene. 9 óra: Vigjáték. 10 

óra 10: Könnyü zene. München. 4 óra: 

Rosenberger Anny kvartettzenekará- 

nak hangversenye. 8 óra: Zehn Maád- 

chen und kein Mann cimü vigoperett 

9 óra: Hegedü- és zongora- 

10 óra 45: 

előadása. 

hangverseny. Tánczene. 

Stuttgart. 

8 óra: Goethe-ünnepség. 10 óra: 

4 óra 15: Délutáni hangver- 

seny. 

sSzilágyi Imre, Eitner Irén és Váradi 

Aladár magyar népdal hangversenye. 
smm 

zdasáy 
vvevvevvvuv* 

Szrajkkal ienyegetőznek 
a temesvári kalapgyár munkásai, mert az igaz- 
gatóság nem hajlandó kivánságaikat teljesiteni 
A munkaügyi felügyelőséget ujabb 

munkáskonfliktus foglalkoztatja, 
amely a temesvári kalapgyár igazga- 

tósága és a gyárban dolgozó munkás- 

nők között keletkezett. 

munkásnők ugyanis anyazgi helyzetük 

A kalapgyári 

javitása érdekében bérmozgaimat in- 

ditottak. A munkásnők a jelenlegi 

akkordbéreknek huszonöt százalékkal 

való emelését kérték az 

tól, hogy egyes 

mesterek gorombán bánnak velük. A 

igazgatósáúg- 

egyben panaszolták, 

helyzet az, hogy a kalapgyárban dol- 

gozó munkásnők heti bére, három ki- 

vételével, alig haladja tul a három.- 

A legnagyobb akkordmunka- 

teljesitmény mellett az elérhető kere- 

seti makszimum hetenkint hatszáz lei 

száz leit. 

Amikor a tárgyalások a munkásnők 

és az igazgatóság között megindultak. 

kivánalmainak tolmácsolói Borbo- 

rian Julianna és Deeker Anna 

voltak. Ezt a két munkásasszonyt az 

igazgatóság a munkahiányra való hi- 

vatkozással munkabeosztásba 

A munkásnők 

más 

akarta helyezni. azon- 

ban ezt a beosztást nem fogadták el, 

mire az igazgatóság mindkét asszonyt 

elbocsátotta. Erre a csoportjukban 

dolgozó munkásnők tegnap reggel el- 
bocsátott társnőikkel szolidárisaknak 

jelentették ki magukat és a konflikfus 

ügyében beadványt intéztek a temoe 

várii munkaügyi 

Bottez 

felügyelő és Hanes Traján munka- 

ügyi felügyelő a konfliktus ügyében 

ma kezdik meg a vizsgálatot a hely- 

egyben a bá- 

felügyelőséghez. 

György munkaügyi vezér. 

szinén és meginditják 

az igazgatóság kijelentette, hogy aki- kéltető tárgyalásokat. Amennyiben az 
nek a jelenlegzgi helyzet nem felel ellentétek békés uton nem nyernek 

meg. az keressen másutt jobb elhe- elintézést, ugy a munkások kimondják 
lyezkedést. A munkásnők vezetői a sztrájkot. 

me e8 

Uj társasággal akarják szanálni a bukott 
Frankfurti Biztositót 

A Frankfurti Biztositótársaság gyá- ] denfelé igyekezett kapcsolatokat léte- 

szos összeomlása nemcsak Németor- 

szágban képezi még mindig általános 

szóbeszéd tárgyát szakkörökben, ha- 

nem csaknem valamennyi aállamban, 

ahol vagy fiókjai, vagy affiliált in- 

tézetei voltak. A bukás után sok min- 

den derült ki, ami alkaimas lett vol- 

na már évek előtt megtépazni ennek 

a szolidnak hiresztelt 

meg nem érdemelt presztizeét. 

társaságnak 

Min- 

siteni, fiókokat alapitott, ahol pedig 

ez nem volt lehetséges, ott affiliáció- 

kat létesitett. Romániai leányintézete 

a Lloydul Roman, amelynek vezetősé- 

gét váratlanul érte a bukás éppen- 

ugy, mint az összes közgazdasági kö- 

röket. Most dolgoznak a státus pontcs 

összeállitásán, hogy az uj tőkék beve- 

násával aj néven alakuló biztesitónak 

tiszta képe legyen. Bartel igazaa'ó- 

Easszó megakadt, mert a biztosit 

hely 
tisztázását. Csehszlovákiában is " 
a lutpak erdelkeltsee 

termiészetesen megvárják a 

a 

léke még most is él. Ez egy B 

müködésébez 
Tisztességtelen verseny üzletfelek s 
zésénél - állapitja meg a csehsz) 
vákiai sajtó - tisztességtelen vers 
a dijtételeknél, tisztességtelen Verse 

nevü fezőr 

be nem váltható igéreteknél: ez vi 
a Frankfurti cégére a erkölcsi : 

folytatott üzlet egyik része és más 

része Bergl ur valutasibolása ve 

ugy hogy az alaptőke kétszer 

el. Végül is a Garaucia 

német szaksajtó is hasábos ci 

foglalkozik a bukással és hoesz 

tárgyalja az összeomlás okait. Az 
lianz és Stuttgarter Verein V 

cherungs A.-G. vállaltak 
Frankfurti közvetlen biztosít 

üzleteiért. A két társaság áltail kiad 
kommüniké szerint Neue Frankfur 

garanci 

néven uj társaság alapitásat tervez 

amely vállalná a régi Frankfurti 

leteit. A későbbi esetleges összeköt *! 

és létesitése attól függ, mikéntsi 

rül a Frankfurti likvidálását kere 

tülvinni. 

A husárak és a mészáros 
kalkulációja. Rámutattunk töl 
cikkben arra a körülményre, hog 
Temesvárott a piaci husárak ind ka 
kolatlanul magasak. Megállapitá 
nyert a városházán, hogy a kalk 
láció, amelynek alapján a mészár 
sok költségeinek kiszámitása történ 1 ns 
kissé tulzott. A mészárosok a mi kni 
hánál élősulyveszteség cimén ötv 1 
százalékot kalkuláltak. Megállapit el 
nyert, hogy az a kulcs magas. Sza 

értők véleménye szerint az élősul l 
veszteség átlagosan marhánál neg A) 

venkét, borjunál harminc, sertésr Euln 
pedig husz százalék. Az állan l ! 
választmány egyik legközelebbi ül1 8,4D 
sén dönt. hogy ujból bevezeti-e aleay 

makszimális árakat, vagy pedig sze I 0 
temberben még próbára teszi a sz ingéri 
badkereskedelem rendszerét. ul serleg 

A Kolozsvári Takarék 1 
mesvári házvásárlása. A Koloz 
vári Takarékpénztár és Hitelban 
amely a legközelebbi időben fiók 

nyit Temesvárott, a Bánáti Hit 
banktól megvette a Városház ut 

és Jenőherceg.utca sarkán álló et 
emeletes házat 2,300.000 leiért. 

bank ebben a házban nyitja me 

temesvári ftókját. 

]ét 

1I serlegé 

AC-B 
ugr ; 

r 1 

Auv 

(Augusztus 26.) Leszámiítolóbank 92 . 

Kereskedelmi Bank I16.5, Ang 
Magyar Bank 92.5, Magyar Hi 
80, Pesti Hazai 2c0, Drasche 14 H 
Csáky-Prackialvi 10 8, Urikányi 1c90 
Rima 02.3, Salgó 49, Általán . 
Kőszén 684.5,Beocsini 206.5,Nasici ; 11 

Spodium -, Szikra 240, Ganz 100 
Magyar cukor III, Délcukor 10. 
Lipták - Egis -, Nova 3 
Temesvári Szesz -, Temesvé 
Sől 201. ; 

saládi házak 
október elsejei beköltözésre a strand- 
kolonián jutányos feltételek mellett 
kaphatók. A beköltözés során nem kell 
semmitsem fizetni és a vételárat a vevő 
há bérrel törleszti. Felvilágositást nyu 

sACSI TIVADAR 
lv orváth E. -u.3 és a telepfelügyelőség 
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Bánság kerékpárbajnokai. A 
esvári kerület kerékpár szakosz- 
a vasárnap rendezte meg Bánság 
ékpárbajnokságait. Az ezer méte- 
távon I. Fritze (Kinizsi) I perc 
mp, 2. Kovács (Kinizsi), 3. 

zló (Kinizsi). A száz kilométeres 

lgáguti versenyt Temesvár-Arad 
emesvár távon Fritze (Kinizsi) 

rte 3 óra 40 p. 30 mp. alatt, 2. 
ács (Kinizsi), 3. Mulitz (Kinizsi). 

A resicai U. D. R. sport- 

esület tenniszszakosztálya si- 
ült országos jellegü tenniszver- 
vtrendezett Resicán, amelyen több 

Eesvári, aradi, kolozsvári verseny- 

ett részt. A verseny kitünően 
megrendezve és az elsősorban 

mga mérnök érdeme, aki felkeltette 

m özönség érdeklődését a tennisz 

t. A verseny győztesei értékes 

m uulteletdijakat és müűvészi kivitelü 

mi etteket kaptak. A verseny rész- 
uiy s eredménye a következő : Férfi- 

Igs gyes I. oszt.: 1 Székely I. (AKE), 
ig upitea (UDR), 3. Wátz (TAC) és 
ml kas (U). Középdöntők: Székely- 

Mtz Ő: I, 6: 3, Pitea-Farkas 4. 6, 

-o:2. Döntő 6:4, 2:0, 7:5. 
niegyes I. oszt.: I Somogyi Klári 

my Hitechnica), 2 Husvétn (LTVE) 

lrgy 3. Damsberg Ius (UDR) és Mül- 

uPaula (UDR). Döntő 6:0, 6:0. 
ufipáros: I. Székely -Farkas, 2. 

tz - Pitea, 3. Klein - Freund 

VE) és Ludwig (TAC) -Erlitz 
.). Döntő 6:3. 6: 3. Vegyespá- 

: I. Damsberg i.-Pitea (UDR), 

Somogyi-Wátz, 3. Székely (AKE) 

rada M. (UDR) és Buhescuné- 

kas (U). Döntő 6:3, 6:2. Férfi- 
Nes II. oszt.: I. Pitea (UDR), 2. 
anii wig (TAC), 3. Greceanu (UDR) 

Martin (LTVE). Döntő 6:2, 6:2. 
egyes II. oszt.: Husvéth Matiid 
IVE), 2. Damsberg Ilus (UDR), 

Jászberényi (LTVE) és Boceanu 
*i (UDR). Döntő 6:2, 6: 1. 
I7 A Hungária megnyerte a Para- 

Dunt serleget. Budapesten a Pa- 
nount serlegért küzdött Hungária, 

skay, WAC és WSC csapata. 
eredmények a következők: Hun- 

ia-WAC 2:2 (2:2), WSC- 
d cskay 9: 1 (2: 1) Hungária -WSC 
Bi o, WAC-Bocskay 4:3. A serle- 
uoli a Hungária nyerte. 

mi 1j magyar uszórekord. Buda- 

E ten az uszószövetség uszóversenyt 
Adezett és annak legkiemelkedőbb 
dményei a következők : 500 méte- 

e e1t első Halassy Olivér ő p. 54.6 

u. (magyar rekord). A 200 méteren 
1. Nány István dr. győzött 2 p. 22.8 
au. alatt. Ezenkivül több vizipoló 
ht rkőzés zajlott le Magyarországon. 

ak K-III. ker. 2:2 (0:0), Egri SE 
MMAC 2:1 (1: 1). Nagy meglepe- 

e . Szegeden a SzUE megverte az 
3 C csapatát 2: 0 arányban. 

mat él 

in 

ad 
" OTEL 

BRIST0I 
ZÁLLÓ BUDAPEST 

Teljesen ujonnan 
berendezve és mo- 
dernizálva. Mindeni 
szobában hideg és 

i l meleg folyóviz, tele- 

" TTEREM fon és rádió. Egy- 
1 Á ágyasszoba5pengő- 

94 VEHAZ től, fürdőszobá- 

! 

7. oldal 

ények 
Öt sportkerület 

lesz Romániában 

Az uj testnevelési törvény értelmé 

ben, amelyet a Déli Hirlap a parla- 

menti tárgyalás alkalmával részlete- 

sen ismertetett. mindenegyes sportág 

önálló központi szervet kap. A legiz- 

galmasabb harcokra van kilátás az 

uj futballszövetség megalakulása kö- 

rül. A futballvezérek tegnap Kon- 

stancában tanácskozást tartottak, ame- 

lyen kimondották, hogy határozati 

javaslatot terjesztenek a közgyülés 

elé. A javaslat szerint az országot az 

eddigi tizenkét kerület helyett öt ke- 

rületre osztanák. A ligák a következő- 

képpen alakulnának meg: 

ide tartoznak: 

székhellyel Krajova, a Bánság, Arad, 

Nyugati 

kerület, Temesvár 

Zsilvölgy és Lugos. Északi kerü- 

let, ahova, Nagyvárad székhellyel 

tizenkettő helyeti 

Nagyvárad, Ko- 

lozsvár és Marosvásárhely. Közép- 

kerület Brassó székheilyet. Ebbe tar- 

toznak Nagyszeben. Segesvár és Bras- 

tarsoznak Szatmár, 

só vidéke. Déli kerület, amelynek 

körzetébe osztanák Bukarestet, Giur- 

giut, Galacot, Brailát, Dobrudzsát és 

az egész Prahovavölgyét. Keleti 

kerület Bukovina, Besszarábia és 

Moldva, 

hellyel. 

Jasi vagy Csernovic szék- 

Valószinü, hogy ezen beosz- 

tás mellett a távolságok nagysága 

miatt alkerületi székhelyeket is iéte- 

sitenek. Az uj beosztás alapján az 

országos bajnokság nem az eddigi 

kiesési, hanem a körmérkőzés rend- 

szere alapján kerülne cidöntésre. Az 

uj beosztás és tervezet alapján idegen 

mérkőzésekre állampolgár bajnoki 

nem igazolható le. 

Több rekordot értek el 
az ifjusági bajnokságoknál 
A kulisszák mögött készítették elő 

a temesvári ifjusági atlátikai bajnok- 

ságokat. Az ország minden részéből 

érkeztek ifjusági atléták. akik szép 

eredményeket produkáltak, mer: hat 

atlétikai számban ifjusági rekordot 

értek el. Az ifjusági bajnokok a kö- 

vetkezők. 1500 

Lazar (Stadion Roman) 4 p. 12.9 mp. 

(rekord). 100 méteres siktutásban Bul- 

gakoff (Kinizsi) 11.3 mp. (rekord). 

Magasugrásban Mercescu í(Kinizsi) 

166 cm. Sulydobásban Puhala (Ki- 

nizsi) 10.90 m. 110 méteres gátiutás- 

ban Coste Brutus (Sportul Stu- 

dentesc) 16.8 mp. 200 méteres aikfu- 

méteres sikfufásban 

Puhala (Kinizsi) 23.5 mp 

Novako- l 

tásban 

(rekord). Távolugrásban 

vics (Kinizsi) 5.94 cem. 

sikfutásban Puhala (Kinizsi) 54.4 

mp. Diszkoszvetésben Novako- 

vics (Kinizsi) 29.87 m. Rudugrásban 

Krausz (Jiul) 277 cm. 800 méteres 

sikfutásban Lazar (Stadion Roman) 

4.100 mét 

Kinizsi csapata (Bulgakotf, Novako 

vics, Bild. Puhala) 47.9 mp. (rekord!. 

2000 méteres sikfutásban Cucu (Vi- 

2 p. lö mp, eres stafétában 

for Dacia) 10 p. 12 mp. Gerelyvetés- 

ben Novakovics (Kinizsi) 31.82 

m. Hármasugrásban Molnár (TAC) 

12.58 m. (rekord). Svégstafétában első 

Kinizsi csapata 2 p. 18 mp. 

Az eredményeket hitelesités végett 

az országos központhoz terjesztik. 

Temesvári csapat Csákován. Az ui- [ 

donsült első osztályu temesvári Haj- 

duk csapata Csákován egy kombinált 

csapat ellen játszott és 2:3 (2:2) ará- 

nyu győzelmet aratott. A gólokat a 

TAC-ból átlépett Golup I és Golub 

III, valamint Ignatovics a Hajduk, 

Albu, Dobosan és Surlasiu a csáko- 

vaiak részéről rugták. 

Proficsapat Nagyváradon és Buka 

restben. A professzionizmus kérdé- 

se mindinkább előtérbe kerül. A Nagy 

váradi Atlétikai Klub az őszi bajnok- 

ságban már nem vesz részt és profi- 

csapattá alakul át. Hasonló a helyzet 

Bukarestben, ahol ezidőszerint öt első 

osztályu csapat folytat pénzkonzor- 

ciumokkal tárgyalásokat profialaku- 

latok létesitésére. 

Vezérképviselet : 

„INDUSTRIA" Kereskedelmi és Ipari R.-T. 
Str. 1I. C. Bratianu el ő. efuesvár: Józsefváros, 

TELEFON: 914. 

Stieyr-autók 
XII. és XX. typus. 

Kis fogyasztás! Nagy tartósság! Olcsó üzem és biztos! 

400 méteres 

Galamblövőverseny Facsádon. 
A facsádi vadásztársaság a marzsi- 
nai és bucsi vadásztársaságok rész- 
vételével szeptember elsején Facsá- 

don nagyszabásu galamblővőversenyt 
rendez. A versenyen a következő 
versenyszámok kerülnek eldöntésre. 

Céllövés husz üveggolyóra tizenöt 
méterről. Tiz pár üveggolyóra tiz 
méterről. Huszonöt agyaggalambra 
tizenöt méter távolságból. Őt élő. 
galambra huszonöt méterről. Öt 
üveggömb és öt agyaggalambra. A 
főversenyt a huszonöt agyaggalamb- 
ra való céllövés képezi és a győztes 
Facsád közönségének értékes diját 
kapja. A versenyen csakis vadász és 
céllövőtársaságok tagjai vehetnek 
részt. Nevezési dij bármely számra 
kétszáz, a főversenyre háromszáz lei. 

Nevezéseket augusztus harmincegye- 
dikéig Kappler Miklós vadász- 
mester cimére, Facsád, Szörény- 
megye, kell beküldeni. A versenyen 
értesüléseink szerint sok temesvári 
versenyző is részt vesz. 

UCipest kiesett a középeurópai kupa- 

mérkőzésekből. Budapestről jelentik: 

A magyarokat csalódás érte a közép- 

európai kupa intézőbizottságának dön- 

tésével. Ismeretes, hogy az Ujpest 

Budapesten 2:1 arányban legyőzte a 

bécsi Rapid csapatát. A mérkőzést 

azonban mindkét csapat megóvta. A 

kupabizottság meglepetésszerüleg és 

érthetetlenül az óvást ugy intézte el, 

hogy a mérkőzést 0:0 arányban iga- 

zolta és az Ujpestet értékes pontok- 

tól fosztotta meg. Tegnap játszotta 

második mérkőzését Ujpest csapata 

Bécsben és a Rapid 3:2 arányu győ- 

zelmet aratott. Az Ujpest kiesett a 

kupa további küzdelmeiből. 

Kisántánt repülőverseny. Buka- 
restből jelentik: A kisántánt álla- 

mok évek óta megrendezik katonai 
repülőversenyüket. Az idei versenyt 
a román aeroklub rendezi és azon 
román, jugoszláv és cseh pilóták 

vesznek részt. A verseny szdartja 
szeptember negyedikén Bukarestben 
megy végbe és azon csak együléses 
vadászgéppel lehet résztvenni. A 

verseny utiránya a következő: Bu- 
karest - Jasi - Lemberg - Varsó - 
Krakkó-Prága- Brünn - Zágráb - 
Belgrád -Bukarest, A verseny első 
dija 300 000, második 150.000, mig 
a harmadik 100 000 lei. 

Szeptember 5-én 
kezdődik a román, német, magyar 
nyelvü egységes gyors- és gép- 
irási ianfolyam. 6 hetes, 3 
hónapos és 6 hónapos kurzusok. Be- 

iratások naponta. 

Babeuné Ambrus Irén 
Erzsébetváros, Tirol-utca 78 I. em. 9. 

METROBO0L 
nagyszállodában lakik 

100 minden komforttal 
rendezett, ujonnan átala 

kitott szoba. 

Minden vonatnál L ven 
dégeinket ingyen aut 
várja! Kereskedelmi uta 
zók nagy árkedvez 
ményben részesülnei 
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dia jól a jövőt jósolni. Józsefváros, 
onnázu. 22. Egy látogatás 100 lei. 

Alkalmazás 
Mindenes szakácsnőt 

jó bizonyitványokkal k im a é, bizeny y eresek. Cim a 

Perfekt 
bejáró szakácsnő felvétetik. Winternitz, 
Belváros, Lloyd-sor. (1354) 

Gépiró kisasszony 
felvétetik, lehet kezdő is. Ajánlatokat 
m29 jeligére a kiadóba. (4749) 

Allási keres 
Cserépkályhák 
átrakását és tisztitását szakszerüen és 
olcsón vállalom. Ujszabadfalu, 17. u 
10. szám. Gyenec. (4701) 
Három nyelvet 

beszélő intellizens nő bármilyen alkal- 
mazást keres, Cimeket a kiagóba kérek. 

(4730) l 

Fiatal, intelligens asszony 

Csak a Párisi jósnő 

a Rét ürian jogesitott gygénrközleze 

32. olytatás 

- Szegény fiam... a szerencsét 

enség az wolt, hogy beleganalyodtál 

ebbe a pokelba való leányba és fele- 

ségüil vetted. 

- Bizisten levágatnám a kis ujja- 

mat a jobb kezemről, hogy ez az em- 

ber elpusztuljon! Látod... 

nem is tudom 

ni.. 

én igazán 

...a földet fogjuk tur. 

vagy ami még rosszabb, a gyar- 

duróit 

nem fogadom el. Majd ha eljön, hogy 

felajánlja, megfojtom. 

Tomasa energikusan rászólt: 

matokra kesülünk... de a 

- Már megint kezded a butaságai- 

dat2.. 

Erre 

Ugyan hallgass rám! 

Ramon szabadjára engedte 

tájdalmát és rekedten mondta; 

- HBHát ez undoritó! ,, . Itt állni és 

nem tudni, hogy gunyolódni akar ez gazdasszonyi állást keres magáuos iz- 
raelita urnál. Özv. Pollákné, II. ker., 
Rózsa-tér 3. (4722. 1 

Derfekt ondolálónö 
több évi prakszissal állást kefeg Ci- 
meket a kiadóba „Jó munkaerő jel- 
igére kérek. 

- ; ; 

Adás-véltel 
Eladó ház 

5 szoba, konyha, éléskamrából álló 
lakással, kerttel jutányosan eladó. 
Ugyanott csinosan butorozott szoba és 
üres lakás kiadó. Selyemgyár-utca 23b 
II. em. (4682) 

Családi házakat 
legolcsóbban vehet 400 vagy 800 []-öl 
telekkel. Üjszentes, 17, sz, a. (2335) 

Uj sarokház 
üzlettel kiadó vagy eladó. Cim: Ujki- 
soda, 12. u. 110. (4514) 

Kiadó 
3 helyiségüű szuterén, minden célra 
megfelelő és egy szobás, konyhás la- 
kás Arany János-utca 1. sz. a. (4746) 

Sarok családi ház 
eladó Ujszentesen 133. sz. 800 C-öl 
telekkel és gyümölcsöskerttel. Cim: 
Ujszentes 86. (4741) 

Szántóföld 
Temesvártól 3 km. Ujszentesen a Lip- 
pai ut mentén 2 kat. h. prima szántó 
sürgősen eladó. Érdeklődni Ujszentes 
86. (4742) 

Uj patephon 
25 lemezzel 5.000 leiért, és egy fehér 
dupla ágytakaró eladó. Weimanné, 
Merczy-utca 3. (4728) 

Eladó 
sürgősen családi okok miatt egy ház, 
mely áll két szobából, konyhából, 8 
marha részére istállóból, Fél hold kert 
is van. Ugyanott öt tehén, egy ló és 
egy komplett kocsi eladó kedvező 
áron. Peia János, Vörös Csárda 19. 

4724) 

Házhely eladó 
gyümölcsös és szöllővel 500 C.öl. Ki- 
soda, IX. utca 31. (4720) 

Olcsó méz 
kgja 48 lei, áll a „Köztisztviselők 
Szövetkezeté"-nek tagjai rendelkezé- 
sére a Dicasteriál-épületben levő üz- 
lethelyiségben. (4751) 

Régi szekrények 
ágyak, ugyanott jókarban levő gyer- 
mekkocsi olcsón eladó. Cim a kiadó- 
ban. (4750) 

Lakás 
2 szoba 

mellékhelyiségekkel kiadó 1300 lei. 

2 zem, hogy bármennyi bánatot okoz, 

mégis csak szeretem... ... 

Körülbelül egy óra mulva aztán, 

Ujfreidorf, fatelep mellett. (4752) 

Felelős kiadó: VÁRNA ELEMÉR ár. 

hogy haza értek a Sa 

az asszony, vagy mi... Tisztán ér- 

gasta-utcába, 

Visszatérve figyelmeztette 
De n2s 51 4 De Tomasa elébe tárta, hogy milyen 

veszélyes az ilyen terv, amelynek 
amindeneseire következményei is lesz- 

nek. Ha Bepito itt elpusztul, ez a bör- 

töni. a bilimeset jelenti. És ha véde- 

kezeék ... Szegény Ramon! 

A férfi megigedt ettől a dilemmától 

és igy kiáltott fel: 

- De ha ide fog jönni! mit kezdjek 

vele akkor?... 
I ű : 4 - NKNKe nynugtalankodj, - szólt az 

öregasszony. - Ha Benito jön, majd 

én leszek és fogadom. Majd lesz, aki- 

vel. beszéljen .. . Remélem, bizol ben- 

nem? a 

- Az anyám vagy. .. nem fogsz 

megcsalni.. 

- Csak a te javadra gondolok... 

Ma este 

menj el és térj vissza, ha majd látod, 

Hallgass tanácsaimra... 

hogy ég a gáz... Majd aztán foly- 

tatjuk. 

Fél egy volt. Minden elszunnyadt a 

aki a félig a
 

házban. Tomasát kivéve, 

meglátta messziről Benitót, hogy a 

házkörül ólálkodik. Hirtelenjében ki 

is ment, hogy megkérdezze, mit keres 

ett. De eközben, amint a halász izmos 

derekát és hatalmas nyakát nézegette, 

raájött, hogy ő a gyöngébb és nem 

akart belekeveredni egy kétes kime- 

netelü vitába. Mert hát hevesebb volt 

a szavakban, mint a tettekben és nem 

a hősiességre. igen volt hajlama 

A cselvetés gondolata villant át 

agyán. Ha becsalhatná az embert a 

kávéházba, ott ő lenne az ur. Megl
ep- 

né a tettenért csalót és egy szurással 

a hátába, megölhetné. 

Közeledett hát a halászhoz és meg- 

értette vele, hogy Estrella este egyedül 

marad lenn, egészen zárásig. 

Benito arcáról leolvasta az elhatá , 

rozást, hogy találkozni akar az asz- 

szonnyal. 

1 lecsavart. sercegő gázlámpa bizonyta- 

lan fényénél fülelt. 
Odakint a teli hold világitott. Az 

ablakon belátszott a csillagokkal ki- 

vert sötét égbolt. Valaki mintha les- 

kelődne. Az utolsó sétálók csoportjá- 

ban mindig ugyanaz az alak járt-kelt 

föl-alá:- Aztán, mikor az utca kiürült, 

közeledett. 

Tomasa elfojtva a gyülölet gyönyö- 

rüségét, moccanás nélkül maradt. Az 

ajtó kissé kinyilt. Egy hbhang, amelyre 

ráismert, suttogta: 

Ne féljen, én vagyok... 

Benito, amint becsuszott a terembe, 

gyöngéden folytatta: 

Egész nap vártam . 

ta. hogy ide jöjjek?... 

Válaszolni kellett. A vénasszony ha- 

bozott. Végül megszólalt: 

Wolyt, 

.. Nem akar- 

köv. 

z .......................
...... 

....vt 

a [ a 

Kiadó helyiségek 
nagyobb vagy kisebb iparvállalat, 
raktár céljaira 1929 nov. 1-ére a 

régi papirgyárban. Csillag-u. 60. 
Bővebbet ugyanott a házban a 

házgondnoknál. (4616) 

Két szobás 
fürdőszobás, utcai lakás a Belváros- 
ban v. a Gyárváros elején szept. 1-ére 
v. 15. kerestetik. Bővebbet: 5-64. 

5 szobás 
és két szobás lakás kiadó a lunaparki 
villamos megállónál uj villában. Tele- 
fon: 5-19. (4718) 

E 

Szuterén helyiség 
kisebb üzem vagy raktár részére azon- 
nal kiadó: Erzsébetváros, Dózsa-tér 2. 
(4748) 

Modern 
három szoba, konyha, fürdőszoba és 
mellékhelyiségekből álló lakást keres 
Nicolau Konstantin ügyész azonnalra. 
Ajánlatokat cimére az ügyészségre kér. 

Különféle 
73 hold szántó 

Temesvárhoz közel, gazdasági épüle- 
tekkel, esetleg gazdasági felszereléssel 
kiadó. Érdeklődni: Gyárváros, Távirda- 
utca 23. sz. (4729) 

Butorozott 
utcai szoba azonnalra kiadó, közel a 

villamoshoz. Erzsébetváros, Korona- 

utca 3. (4726) 

Különbejáratu 
szépen butorozott szoba előszobával 
szept. 1-re kiadó. Cim a kiadóban. 

(4723) 

Elveszett 
a kalapgyár-vasut utca felőli saroktól 
a Bega parti jéggyárig szombaton dél- 
után egy irattáska. Kéretik a megta- 
láló, hogy a reá nézve értéktelen 
Borsos névre szoló okmányokat juta- 
lom ellenében a dohánygyári Fejér 
nevü kertésznek sziveskedjen átadni 

; (4721) 

Két szobás 
fürdőszobás, előszobás. parkettás mo- 
dern lakás azonnal kiadó. Ungár, Or- 
mos-utca 2b. 

Iskolásgyermekek 
teljes ellátásra felvétetnek. Cim: 
Aschenbrenner Józsefné, Belváros, 
Nándor-u. 1. 

Kis családi ház 
gazdálkodásra is alkalmas kerttel ki- 

adó. Blaskovits-telep, Geml-utca 21. 

Társat keresek 
20.000 leiel két kitünő utazó üzlethez. 
Tőke egy hónap alatt biztositva. Ér- 

(4745) deklődni: Stern, Luna-park. (4725) 

anyját. 

1929 augusztus 

Ad. No. 376/D. ex 1920. 

nisztumea is irtitia 
irectiunea Eparhiala Gr. Or 

lSarbeasca din Timisoara inch 
rieza pe cale de oferte in scri 
cu incepere dela 1 Noemvrie 192 
pe timp de 3 (trei) ani localul d 
pravalie situat in casa sa dil 
Timisoara-Cetate, Piata Ünire 
No. 2(Palatul Episcopiei Sarbesti 
din Strada Gh. Lazar in care d 
prezent este plasata croitorie lu 
Liubomir Besuly din preuna ct 
0 incapere acum in zidire care 
este legata nemijlocit de acesi 
local. 

anexarea cautiunei de 100/ a 
chiriei ce se va oferi anual se 

la data de 15 Septemvrie 1920 
orele 10 a. m. Directiunii Epar- 
hiala Gr. Ort. Sarbesti din Ti- 
misoara (Palatul Episcopiei Sar- 
besti) unde in timpul orelor ofi- 
ciale se pot lua informatiunii mai 
amanuntite si se poate vedea si 
localul din chestiune. 

Timisoara, la 15 August 1929. 

(Piata Unirii Nr. 2) 

Ad. Nr. 254/D. ex 1929. 

Aieaiuniea as letttaa 
Directiunea Eparhiale Gr. Ort. 

Sarbeasca din Timisoara inchiri- 
aza pe cale de oferte in scris cu 

pe timp de 3 (trei) ani un local 
d 

de partea din spre strada Pri- 
mariei cu intrare separata de sub 
poarta in care de prezent se ga- 

seste atelierul croitorului Liubo- 
mir Besuly. 

Ofertele in scris 
cautiunea de 100/0 a chirie ce se 

inchis- pana la data de 15 
Septemvrie 1920 orele 10 a. 

m. Directiunii Eparhiala Gr. Ort. 
Sarbesti din Timisoara (Palatul 
Episcopiei Sarbesti) unde in tim- 
pul orelor oficiale se pot lua in- 
formatiuni mai amanuntite si se 

poate vedea si localul din ches- 
tiune. 

Timisoara, la 15 August 1929, 
Directiunea Eparhiala 

(Piata Unirii No. 2) 

Ad. No. 378/D. ex 1929. 

Publicatiune de vanzare 
Directiunea Eparhiala Gr. Ort. 

Sarbeasca din Timisoara in baza 
autorizatiei de parcelare, aprobata 
de catre autoritatea competenta 
a ordonat vanzarea prin licitatie 
publica scrisa a 8 parcele, fiecare 
de cate 160-200 st. din gradina 
Episcopiei Sarbesti (President- 

Ofertele scrise se vor inainta 
Directiunii Eparchiale Gr. Ort. 
Sarbesti din fimisoara unde se 

vrie 1929. 
Vanzatorul isi rezerva dreptul 

de alegere libare intre ofertanti. 
Vanzarea se face pe langa 

acorda si amanari de plata. 

Directiunea Eparhiala 
(Piata Unirii Nr. 2) 

Nyomatott a HELICON" Bánáti Nyomda Részvénytársaságnál, Timisoara. 

Oifertele in scris. impreuna cu 

vor inainta in plic inchis pana 

Directiunea Éparhiala 

incepere dela 1 Noemvrie 1929 
ta Bra 

e atelier situat in casa sa din gm 
Timisoara-Cetate, Piata Unirei 
Nr. 2 (Palatul Episcopiei Sarbesti) 

impreuna cu 

va oferit anual vor inainta in plic 

garten) situat in calea Torontalului. 

pot lua intormatiuni mai detailate, 
pana la data de 15 Septem- 

plata in numerar Eventual se vór y 
8 

Timisoara, la 15 August 1929. 
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